

1934
JUNIO
2
Sábado

REGION

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES
Melquiades Alvarez, 7
TELEFONO 15-17
APARTADO 42

Año XII

OVIEDO

Diario de la mañana

10 CENTIMOS

Núm. 3380

Hay confianza en que el conflicto campesino no se llegue a plantear

radio, servicio nacional

Las Cortes tratan de que el Estado se encargue de la radiodifusión en España. Ya está movido el debate correspondiente, trazado el plan, y de momento, saldrá la fórmula que esto ha de realizarse. Realmente, la radiodifusión no es aquel sueño de las mil y una noches que era hace pocos años. Quizás su inventor no tuvo nunca idea de lo que tan fantástica creación iba a llegar a ser. Es muy posible que nosotros mismos, habituados a utilizarlo con tanta familiaridad como el teléfono, no nos damos cuenta de que se trata del descubrimiento más accidental de todas las épocas. Entre sus mallas científicas—valga la metáfora para hablar de un invento que no necesita hilos—hay un grande simbolismo. Porque en sus ondas invisibles, desconocidas para todo el que no haya cursado algunos años de física, va transportando el aliento de civilización que anima a la ciudad hacia el rincón más apartado y remoto. En el pico más agreste, donde se clave una antena, allí llegarán los famosos conciertos hasta ahora otorgados como privilegio a cierto público de algunas poblaciones; y el discurso del político que escogió la ancha tribuna allí donde pudo reunir mayor auditorio; y la noticia que antaño sólo circulaba entre corrillos de gente "enterada"; y, en fin, todas las aspiraciones de la vida moderna. Gracias a la radiodifusión, hoy, desde el prócer más encorsetado hasta el pastor más humilde, todos pueden regalar sus oídos con todo lo que de arte y ciencia puede contenerse en palabras.

Por otra parte, la radiodifusión ha espolado muchas actividades. Nunca otra ciencia ocupó tanto a las multitudes, ni por otra se vivieron tantos desvelos. Por eso ella ha llegado a ser tan grande. Hasta el incipiente estudiante de principios de año ha realizado experiencias, tratando de mejorarlas. En Asturias podríamos citar muchos casos de particulares que solamente ensayando por una afición, han llegado a conseguir notables aciertos. Esto es el estímulo de ninguna recompensa, ni de ningún halago, ni siquiera con la esperanza de una condecoración.

Todo esto hace pensar que la radiodifusión es ya de hecho un servicio nacional. El Estado tiene que encargarse de ella, clara y sin perjuicio de los intereses ya creados; y al tomar sobre sí esa nueva carga, debe anhelar que sea para mejorarla y para extraerle el máximo de frutos que pueda producir. Por ello esperamos con mucho interés el resultado del debate actualmente planteado en el Congreso, aplaudiéndolo como deseamos, redunada en beneficio general.

El Gobierno sigue estudiando las peticiones de la Federación

Salazar Alonso desmiente la dimisión del director general de Seguridad.-Estadella dice que la solución de la huelga metalúrgica está muy próxima

Contra las represalias patronales

MADRID.—Como todos los viernes ayer mañana, a las diez y media, se ha celebrado el Consejo de Ministros en el Palacio de la Castellana.

El de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público en toda España, que es muy satisfactorio.

Después se estudiaron diferentes cuestiones y se tomaron distintos acuerdos.

Nota oficiosa

COMUNICACIONES. - Decreto declarando jubilado por edad y concediéndole honores de jefe superior de Administración libre de gastos, al funcionario técnico del cuerpo de Telégrafos don Leocadio Lesus Ortiz Briajos.

Decreto concediendo honores de jefe de administración civil libre de gastos al funcionario de la escala a fusionar del mismo cuerpo don Pedro Celestino José García y Rodrigo.

Decretos concediendo honores de jefe superior de administración civil y de jefes de administración, respectivamente, a 188 funcionarios jubilados del cuerpo de Telégrafos, a quienes en momento oportuno no se les concedió por suspensión de esta práctica que luego ha sido reanudada.

GUERRA.— Expediente de libertad condicional a favor de un penado precedente del fuero de guerra.

Propuesta de condecoraciones a varios generales, jefes y oficiales del ejército francés.

Concesión de cruces de San Herenegildo.

OBRAS PUBLICAS. — Autorizando las subastas de un segundo plan de reparación de carreteras del circuito de Firmes Especiales por su presupuesto de 3.924.973 pesetas.

MARINA.— Informó el ministro extensamente sobre la liquidación de la Compañía Trasatlántica, acordándose la publicación del oportuno decreto.

El ministro interino dió cuenta al Consejo de la marcha de los asuntos de su departamento, especialmente de las reuniones de Ginebra.

TRABAJO.— Decreto declarando caducados los nombramientos de consejeros del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, hechos por designación libre del ministerio y designando a los nuevos titulares.

Idem ampliando el número de vocales de la junta de beneficencia de Madrid.

Idem nombrando para la consulta de vias urinarias del Hospital del Buen Suceso, al doctor don Leonardo Pérez de Ferro, que ya había desempeñado dicho cargo con anterioridad.

Idem aprobando el reglamento del Patronato de política social inmobiliaria del Estado.

Idem dando normas para coordinar la actuación de determinadas instituciones de Beneficencia pública y particular.

GOBERNACION: Decreto modificando el artículo 6 del 23 de enero último, sobre estancia de extranjeros en las Islas Baleares, dando facilidades para el cumplimiento de los requisitos que el decreto modificado establece.

Aplicación de la ley de amnistía a un capitán de la guardia civil, perseguido para el ascenso en virtud de la ley de 21 de octubre de 1932.

Resolviendo de acuerdo con lo interesado instancia documentada del alcalde de Daimiez (Valencia). Solicitando se conceda al Ayuntamiento dos años de prórroga para construir elecc menterio municipal.

Industria y Comercio. — Expediente excluyendo de la elevación de tarifas arancelarias de carácter "anti-dumping" a las limas y escofinas de Francia, Gran Bretaña y Suiza.

Hacienda.— Decreto aprobando las cuentas de los ejercicios 1932 y 33 presentadas por la Compañía del Monopolio de Petróleos.

Idem modificando la redacción de los artículos dos y tres de 18 de diciembre de 1927 sobre servicios del Catastro de la riqueza Urbana.

Idem dejando sin efecto el real decreto de 1918 que concedió unos terrenos al Tiro Nacional de Cádiz.

Decretos y órdenes sobre representación obrera y retiro en las minas de Almadén y Arrayanes.

Al salir

A las dos de la tarde terminó el Consejo de ministros.

Al abandonar la Presidencia el ministro de la Gobernación, un periodista le preguntó si eran ciertos los rumores que recogía un periódico de la mañana referentes a la dimisión del director general de Seguridad, señor Valdivia.

—Nada de eso—respondió el señor Salazar Alonso—el director de Seguridad no ha pensado en dimitir. Yo tengo en él un colaborador eficazísimo, y por otra parte, el señor Valdivia está totalmente identificado con el Gobierno, y ni que decir tiene que el ministerio también está identificado con él.

Preguntado si habían ocurrido algunos incidentes con motivo de la huelga de campesinos, dijo que habían surgido pequeños incidentes sin importancia, al igual que ha ocurrido en otras ocasiones, y sin anuncios de huelgas. Tan pequeños son esos incidentes, que no alcanzan ni el volumen de un surceso.

El ministro de Obras públicas hizo una aclaración a la noticia publicada anteaayer sobre el estado de las obras de los nuevos Ministerios.

Dijo el señor Guerra del Río

COMENTARIOS

...Y el maíz hace falta

El maíz, artículo de primera necesidad, no solamente para la elaboración del pan, sino también para alimentación de las aves de corral, industria de tanta importancia en nuestra provincia, comienza a escasear en Asturias. No hay cantidad suficiente par abastecer el consumo hasta que se recoja la próxima cosecha. En algunos sitios ya se ha terminado, y el campesino se ve forzado a recurrir a los almacenes, donde cada día lo encuentra a precios más altos.

Hace pocos días no podíamos considerar esto como un problema. Estaba anunciada una operación de canje de maíz por arroz, de la cual se esperaba, si no una existencia de acuerdo con el consumo. La operación no ha podido realizarse por dificultades surgidas con motivo de la intervención del Banco de Crédito Exterior, y ahora es necesario instruir un expediente. Será más o menos largo, como todos los expedientes. Pero por poco largo que resulte, la necesidad apremia. Repetimos que, en general, se avecina la escasez y que en algunos sitios ya ha comenzado a notarse la falta.

No hemos de oponernos a que se instruya tal expediente; pero sí veríamos con gusto que no fuera obstáculo para que se realizara la operación. Que el preciado grano venga antes que las consecuencias nos obliguen a echarlo de menos.

vez que su intervención en la proyectada huelga del campo sólo se limitó a tomar medidas para el caso de que el movimiento imposibilitara la recolección, pero puesto que el asunto ha entrado en una fase de negociación que probablemente dará por resultado el desestimiento, él se limitará a conservar una actitud expectante, siempre con la decisión de amparar el derecho de todos los que se encuentran dentro de la ley.

Se convino que allí donde haya un núcleo de parados puedan las oficinas de colocación establecer, no el turno forzoso de que se había hablado hasta aquí, que nadie sostiene ni quiere, sino que hasta un ocho o diez por ciento, sean colocados los que se hallen en esa situación en cada localidad. Por último, el conflicto de los metalúrgicos invirtió el resto de la reunión. Dada la situación de hecho que hay creada, el ministro de Trabajo volverá a ponerse al habla con ambos bandos beligerantes, para ver si deponen su actitud. Si se consiguiera que el plazo que tiene los patronos para recurrir las decisiones del Jurado mixto, se acortase, habría ya un medio para que el laudo surgiera pronto. Las condecoraciones otorgadas a los militares franceses que han asistido al concurso internacional hípico que se celebraba en Madrid, son la Cruz de segunda clase del mérito militar con distintivo blanco para el jefe de la expedición y la Cruz del mérito militar de primera clase con el mismo distintivo, para el resto de la representación francesa.

Ampliación

MADRID.— Uno de los puntos más interesantes del Consejo de ayer, fué el referente al proyecto de radiodifusión. El ministro de Comunicaciones expuso las líneas generales del discurso que iba a pronunciar en la Cámara. Fueron aprobados por unanimidad, hasta tal punto es completa esta solidaridad, que se convino en la necesidad de sustituir a los representantes del poder central en esa comisión. Uno de ellos es el propio director de Administración local, señor Puig de Asprer. Otro de los extremos en que más se detuvo el examen de los ministros, fué el de la solicitud de la Federación de trabajadores de la tierra. Se trata de un nuevo documento en que se sugieren determinadas resoluciones en favor de los obreros. El ministro de la Gobernación expresó una

1.934 de junio de 1.934

Este año será inaugurado solemnemente el Sanatorio del Naranco

La Delegación del Centro Asturiano recibió anoche a su presidente de Cuba

TRAE RECURSOS SUFICIENTES PARA QUE LAS OBRAS QUE DEN TERMINADAS EN ESTE VERANO

Los médicos asturianos decididos a apoyar la obra, en la cual ven a Oviedo convertido en una cuna de la nueva medicina española

bastante facilidad. Los médicos nos pusieron un día el puñal a la garganta. No hay para qué decir que entre ellos figuran eminencias que en nuestros pabellones salieron de la oscuridad. Tampoco hay por qué acordarse de que los secundaron enfermeros asturianos, que prefirieron abrazar la sinrazón antes que rendir culto a la tierra. Nada nos importa a estas horas. Tuvimos en seguida médicos, enfermeros y cuanto nos hizo falta. Los hermanos recluidos allí, ajenos por completo a problemas que también para nosotros son extraños, tuvieron la asistencia debida.

—Y, querido don Domingo— le hablamos con la intención de saber qué pensaba acerca de problemas internacionales que tanto interesan a Cuba y a quienes allí tienen radicados sus intereses; ¿qué quiere usted decirnos de po-



Don Domingo Méndez, presidente del Centro Asturiano de La Habana.

lítica internacional, en lo que a Cuba se refiere?

—De política, nada — contestó sonriendo—. ¿Qué se yo de política? De internacional, no se si será a propósito decirles que al desembarcar en Gijón me han cobrado un absurdo por la pequeñez de tabaco que yo traía para obsequiar a mis amigos. Figúrense, tenía en mi equipaje unas cuantas cajetillas de pitillos, de las que allá se venden a cinco centavos— un real de acá—, y que casi me han cobrado a dos pesos por cajetilla...

Estamos muy acostumbrados a oír noticias por el estilo, y nos asombramos. Además, en este momento nos llamaban al salón para celebrar el solemne acto.

El acto de la recepción

Nuestra entrevista con el simpatísimo don Domingo Méndez quedó, como decimos, truncada porque en el salón esperaba ya lo más granado de la sociedad para darle la bienvenida.

Ocupaba la presidencia, don Luis Rodríguez. Con él ocuparon puestos en el estrado, además del señor Méndez, los señores Doctor Miranda, Dr. Enrique Rico, Dr. Alfredo Martínez, Dr. José

Cuesta, Luciano Alvarez, señor Ojeda, don Rafael González, don José Pérez Martínez, don Valentín Alvarez y alguno más que sentimos no recordar.

Habla el señor Rodríguez para presentar al señor Méndez, haciendo grandes elogios de la labor que viene desarrollando al frente de la presidencia del Centro, y la compará con la de aquel otro inolvidable, don Manuel Valle, ya que supo arrancar de la ruina a donde acaso la precipitasen las circunstancias.

Después anunció que el señor Méndez trae amplios poderes, en todos los sentidos, hasta en el económico, para terminar las obras de los pabellones del Naranco, y estimuló con ejemplos a que nadie deje de regatear su concurso para que esta obra sea feliz continuación de la de allá.

El señor Méndez se consideró obligado a dar los gracias. Con una modestia hija de su buena voluntad, que nada restaba a la elocuencia, agradeció a todos los presentes la buena acogida que se le dispensaba, y se expresó en los mismos términos que el señor Rodríguez, respecto al sanatorio del Naranco, afirmando que este año será inaugurado con la solemnidad que merece.

El cuerpo médico, por boca del ilustre doctor don Alfredo Martínez, quiso también intervenir. Don Alfredo habló de su repugnancia de aceptar cargos de médico a tanto alzado. Considera esto denigrante para la profesión, porque estima que debe ganarse de acuerdo con su trabajo. Pero dice que aceptó el cargo de médico del Centro, sin mirar a sueldo, renunciando a toda remuneración, porque cree que este Sanatorio ha de causar una revolución médica en España. Recordó que la rivalidad de la Sorbona y del Instituto Pasteur, sin degenerar en disgustos, creó la medicina maestra de Francia, y cree que, por el estímulo que este nuevo sanatorio, dotado con todos los adelantos modernos, pueda crear en Oviedo, puede muy bien nuestra ciudad llegar a ser la cuna de una nueva medicina española.

EL DINERO QUE FALTA

Hablando fuera del acto con varios socios, hemos podido saber que don Domingo Méndez trae, junto con amplios poderes, setenta mil pesetas para pagar la terminación de las obras del Naranco, orgullo legítimo de la provincia.

OCASION

Se vende barato FIAT 514, tipo furgón, propio para repartos, semi-nuevo. Informes: en esta Administración.

Quedó solucionada la huelga de Pumarabule

Denuncia formulada contra el gobernador.--Una petición de los panaderos.-- Quieren vender el pan de tasa solamente en las tahonas.

Ayer nos manifestó el gobernador que se había hecho pública la noticia de que se ha formulado una denuncia contra él ante el Juzgado de Instrucción fundándola en que la multa de diez mil pesetas que hizo efectiva el diario "Avance" había sido impuesta a don Javier Eueno.

Y esto no es exacto, nos dijo el gobernador. Aquí pueden ver ustedes la copia del escrito que envié a dicho diario comunicándole la mencionada sanción, en que, como pueden apreciarse, no se cita para nada a D. Javier Eueno, y sí al director del periódico "Avance", que con arreglo a la ley de imprenta es el representante legal de la empresa ante las autoridades.

RECLAMANDO EL PAPEL DE PAGOS :- :-

El gobernador civil envió ayer un oficio al Juzgado de Instrucción de esta capital reclamando el papel de pagos al Estado correspondiente a la multa de diez mil pesetas al periódico "Avance" para unir al expediente, si es que fué hecha efectiva, o en otro caso se le informe del estado en que se halle el asunto.

LOS PANADEROS NO ESTAN CONFORMES :- :-

Visitaron ayer al gobernador el presidente y el secretario de la Cámara de Comercio, para decirle que los fabricantes de pan pretenden vender solamente el pan de tasa en las tahonas.

El señor Rico manifestó a los comisionados que en la última reunión que celebró la Junta de Economía, acordó por unanimidad establecer puestos reguladores en distintos puntos de la población.

El gobernador, para evitar las molestias y el gasto que esto habría de ocasionar, propuso que se considerasen puestos reguladores aquellos donde se vende diariamente el pan, en los cuales no habrá de faltar el de tasa y así quedó convenido.

Ahora resulta que los panaderos quieren vender el pan sin bregar solamente en las panaderías, y a esto no se puede acceder, porque el público no habría de encontrar fácilmente esa clase de pan.

VARIOS CONFLICTOS :- :-

Los de las minas de Pumarabule no entraron ayer al trabajo, como se suponía.

Los contratistas de arrastres tienen anunciada la huelga para

el día 15 del actual, así como también los del Ocaso de Gijón.

En cambio existe la impresión de que no irán a la huelga que tienen anunciada para el día diez los obreros y empleados de las Juntas de Obras de los Puertos de la provincia.

DE PUMARABULE :- :-

Los obreros de la mina de Pumarabule fueron a una huelga porque la empresa impuso un día de suspensión a un obrero por haber dado muerte a una mula, según hemos dicho en nuestro último número.

Ayer recibió el gobernador la noticia de que intervino el Jurado mixto, el cual acordó imponer al obrero causante del conflicto ocho días de suspensión. Este fallo fué aceptado por los obreros los cuales reanudaron el trabajo.

El tiempo

En Oviedo

Presión atmosférica, 743,6.
Temperatura máxima, 17,2.
Idem mínima, 9,6.
Lluvia, 3,4.
Ayer lució el sol a ratos y la temperatura fué agradable.

En Gijón

Ayer se mostró el día más apacible que los anteriores. Lució el sol, soplando viento Nordeste, señalando la columna barométrica 764 milímetros, con tendencia a subir, y el Lambrecht indica la persistencia del tiempo actual.

El telegrama del Observatorio Meteorológico decía:

"Bajas presiones en el Canal de la Mancha, Península Ibérica y Baleares, sobre el Occidente de Francia y sobre Marruecos. Altas desde el Norte de Escocia al Meridiano 25, y desde España a las Azores. Probable en las costas Canchales y Catalana, cielo nublado y algunas lluvias. Resto del litoral buen tiempo y pocas nubes."

Pitones y caireles

La corrida del 17 en Gijón :- :-

Ya no torea Chicuelo. Posiblemente que ese pleito entre empresario y criadores de reses bravas frustró el propósito de Trufero de llevar a la plaza gijonesa al gran estilista. Sin embargo creo que el cartel ganó en su conjunto, porque a "Chicuelo", le sustituye Niño de la Palma, y, además se incorpora al cartel un espada más: Solórzano.

Así, pues, el cartel para el 17 de junio, en Gijón, queda así: "Niño de la Palma", Solórzano y Pepe Amorós, con toros de Sanz, procedentes de la vacada de Vicente Martínez.

Si embisten derecho...

K POTE.

España, vencida, pero llena de gloria, dice el presidente de la F. I. F. A. Lecue ha sido, en Berta, el mejor jugador de los 22

A la furia española se unió un juego preciosista. Sesenta minutos han sido de mayor dominio de los rojos. La lesión de Bosch y los gritos del público desmoralizaron a nuestro equipo

ORSI Y MEAZZA SOBRESALIERON POR LOS ITALIANOS

FLORENCIA.— A pesar de las circunstancias desfavorables en que España se sometió a la lucha, ha obtenido un magnífico resultado al no perder más que por un tanto a cero frente a la selección italiana que nuevamente estuvo apoyada por un público demasiado apasionado y por un árbitro parcialísimo en todo momento.

La opinión italiana ha quedado convencida de que en España se juega un fútbol de tanta clase como en la mejor nación del mundo, y que si no hubiera sido por las lesiones sufridas en su once y la parcialidad de los árbitros, a estas horas caminaría derecho hacia el título supremo, ya que, con justicia, mereció vencer a Italia en los dos partidos.

En el partido de ayer, comenzaron los italianos atacando y ellos fueron quienes dominaron en el primer instante; más por la pérdida de moral que sufrió el once español al lesionarse Bosch, que por el juego desplegado por los contrarios. Hay que añadir también que los gritos desahogados de los cincuenta mil espectadores, influyeron en el ánimo de los jugadores españoles, que esperaban ser derrotados por mayor tanteo.

De esta manera, pudo Italia jugar a su antojo durante la primera media hora de juego; pero bastó la presencia de Bosch en el terreno de juego para que en el once español renaciera la verdadera furia española. Nogués, que hasta entonces había estado inseguro, realizó una serie de paradas magníficas, Zabalo y Quincoces, cortaban todo cuanto llegaba por sus dominios y los medios, de manera especial, Lecué, enviaban balones a la delantera. Allí tres hombres se lanzaban sobre la meta de Combi como verdaderos leones: Vantolrá, Regueiro y Campanal, cada uno en su estilo, hacían hasta lo imposible por batir al gran guardameta italiano. Este cuarto de hora de "furia española", olvidó el mal juego desplegado en el tiempo que había precedido.

En los italianos cundía el desconcierto y nadie acertaba a detener los avances de los delanteros españoles. Es decir, sólo Allemandi, Combi y el árbitro se mostraban serenos en sus puestos. Los ofensivos se sucedían, casi siempre imaginarios, y tanto Combi como el defensa izquierdo no tuvieron punto de reposo.

El público seguía atónito el desarrollo de la lucha y no daba fé de lo que estaba presenciando. Ellos que esperaban una victoria de los suyos por amplio margen...

Vino el segundo tiempo y con ello, de nuevo, el dominio de España. Aunque la delantera española estaba coja por el ala izquierda, ya que Bosch apenas podía moverse, estaba allí Lecué que hacía de medio y de delantero. Varias veces el jugador del Betis se adelantó con el balón para bombardear con acierto sobre la puerta. El tanto se veía llegar a cada momento. Y llegó pero, hay que decirlo todo, fue justamente anulado por el árbitro. Esto no quiere decir, sin embargo, que España no lo haya merecido.

Fue Regueiro quien consiguió batir a Combi. Una de sus magníficas jugadas fue terminada con un tiro espléndido que Combi no pudo detener, más en aquel instante, Campanal, en un exceso de codicia, se adelantó, por si el tiro de Re-

gueiro saliera fallido. Y, claro está, se colocó en fuera de juego. Fue una verdadera lástima, porque el goal, en aquellos momentos de furia española, hubiera cambiado por completo la marcha del encuentro.

NO HUBO SOLO FURIA

No fué sólo furia lo desarrollado por los españoles, sino que, sobre el terreno de Berta, se dio una lección de bien jugar. Los once muchachos se entregaron a toda suerte de fintas y tan pronto era Chacho quien dibujaba un elegante dribling como Regueiro escapaba con el balón pegado a la bota, al mismo tiempo que salvaba contrarios con facilidad espantosa. Al lado de esto, de vez en vez, surgía una temeraria internada de Vantolrá que daba emoción al momento. Y esto sin oír una voz de aliento. Sólo un grupo de españoles animaba a nuestros jugadores, pero sus alientos se perdían, porque los italianos reaccionaban para que las voces no llegaran a los once rojos.

Italia sólo daba señales de vida cuando su extremo izquierda el gran Orsi, se apoderaba del balón. Entonces el peligro se situaba en la meta de Nogués, pero Zabalo y Quincoces, a pesar de estar visiblemente lesionados, se revolaban como jabatos y el balón era transportado de nuevo a la meta de Combi.

JUEGO SUCIO :-: :-: :-

Ante esto, los italianos apelaron a las violencias. Las entradas feas se hacían con relativa frecuencia a los jugadores españoles, pero el árbitro no se quería enterar. Así fué que medio equipo español estaba materialmente deshecho. Zabalo y Quincoces apenas se tenían en pie. Chacho daba muestras de estar seriamente lesionado y Bosch no podía dar paso. Sin embargo, cuando a él llegaba el balón, sacaba de fiabilidad fuerza y lanzaba centros peligrosísimos.

Y en constante agobio ante la meta italiana, pasaron los minutos sin que España lograra el empate deseado. A la mala suerte hay que culparla; a la mala suerte y al árbitro, aunque esto parezca provinciano.

Puede decirse que los italianos no tuvieron momentos de juego brillante más que en el primer cuarto de hora, cuando el equipo español, impresionado por las voces del público y desmoralizado por la lesión de Bosch, parecía darse por vencido. Entonces fué cuando Meazza consiguió, de manera no muy clara, el tanto del triunfo, al rematar un corner que tiró muy bien Orsi. Sólo este tiempo. En el restante, cuando la lucha no estuvo igualada, los italianos fueron arrollados por la furia española, a la que se unió un juego preciosista, que hubiera provocado constantes ovaciones si el público hubiera acudido a ver jugar al fútbol y no a ver ganar a sus favoritos.

TODOS JUGARON BIEN

Todos los jugadores son dignos de elogios. Nogués fué el portero sólido, bien colocado, seguro y varado.

EL DOCTOR ESTRADA

ha trasladado su domicilio a Foncalada, 1, entresuelo (esquina a Cavada).

lentísimo. Fué el mejor sustituto de Zamora. No creemos que éste hubiera podido mejorar la labor del meta catalán. Realizó una parada a Orsi sencillamente formidable, y un bloqueo por alto que firmaría el mismo Zamora. Sus saltos de felino impresionaron grandemente a la concurrencia.

Zabalo y Quincoces formaron la pareja ideal. A pesar de moverse con dificultad, por sus respectivas lesiones, se mantuvieron enérgicos y decididos. Quincoces estuvo como el día anterior y Zabalo no le fué a la zaga.

De los medios y de todo el equipo, aun más: el mejor de los 22, ha sido Lecué. No se puede dar concurso más perfecto de juego que el desarrollado por el gran jugador vasco-sevillano en el estadio de Florencia. El acudió a la defensa, al ataque e hizo de medio centro en los momentos de desfallecimiento de Mugerza, a quien se le notó cansado por el magnífico esfuerzo hecho el día anterior. Lecué fué la figura sobresaliente del match. En su honor sonaron muchas palmas. ¡Y mira que arrancar palmas en Florencia...

Mugerza estuvo enorme. No se puede estar mejor, sobre todo en el primer cuarto de hora de dominio italiano. Y Claurren, que a su cargo tenía el elemento más peligroso del equipo contrario, cumplió a satisfacción de todos.

Y, como ya apuntamos antes, los mejores de la delantera fueron por este orden: Vantolrá, Regueiro y Campanal. Vantolrá valiente hasta la exageración, se internó cuantas veces quiso y centró como pudo, ya que para anularle, los italianos apelaban a toda clase de marrullerías.

Regueiro condujo la línea admirablemente. Sus clásicas escapadas de derecho al goal, desconcertaron a los contrarios que no veían manera de quitarse de encima al madridista.

Y Campanal, codicioso y valiente, aunque a la hora del remate no estuviera acertado. Se entendió con Luis Regueiro y su actuación sólo merece elogios.

No debe decirse que Chacho haya estado mal. Si bien es verdad que no fué como sus compañeros, tampoco su labor se puede catalogar de desdichada. Puso voluntad en la pelea y se mostró fácil en el chut. No hizo más que, una patada que le atizó un italiano, le puso fuera de combate a las primeras de cambio. En cuanto a Bosch, bueno será agradecerle el que no haya abandonado la lucha, ya que la calidad de la lesión era para quedarse en la caseta desde el primer momento.

ORSI EL MEJOR AZUL

De los italianos han destacado Orsi, que fué el mejor, y Meoza. También Allemandi, Bartolini y Combi se portaron como buenos.

QUINCOCES, CAPITAN

DEL EQUIPO :-: :-: :-

España juega al fútbol, y jugando al fútbol ha ganado a Italia en los dos partidos. Lo que España no sabe jugar es contra los árbitros. Sin embargo, estoy contento por el resultado. Ha quedado demostrado que somos más que Italia, y que fuimos vencidos porque no había otro remedio: los italianos no van a organizar un Campeonato del Mundo para que

El boxeo en el Tiro Nacional

Hoy comenzarán los campeonatos

Como saben nuestros lectores, hoy sábado darán comienzo los campeonatos de Asturias Boxeo Amateurs, organizados por el Tiro Nacional de esta capital, que a juzgar por los preparativos que se vienen haciendo han de resultar verdaderamente interesantes.

A estos campeonatos solamente podrán asistir los socios del Tiro Nacional, siendo condición indispensable que vayan provistos de su correspondiente carnet para que puedan tener acceso a los salones durante los campeonatos de referencia. Las señoras podrán asistir previa invitación o bien acompañadas de algún socio.

Con estas veladas será inaugurado el boyante ring desmontable adquirido por esta Sociedad, cuya instalación quedó terminada en el día de ayer, viéndose con este motivo extraordinariamente concurridos los salones de la representación del Tiro Nacional de Oviedo.

Hemos oído el juicio que merece a muchos técnicos de esta capital verdaderos amantes de este deporte y nos aseguraban que era un ring de los mejores de España, por lo que no es de extrañar que la Junta directiva de la Sociedad haya dispuesto que durante todo el día de hoy se permita la entrada al público en general para que pueda admirar uno de los mejores rings que se conocen en la Península y extranjero. Por ello no dudamos lo muy animados que se verán hoy los salones del Tiro Nacional que acudirán sin duda para engrosar las filas de tan simpática institución.

Los trofeos que se disputarán en estos campeonatos se hallan expuestos en uno de los escaparates de la casa Dubosc en esta ciudad.

Dichos campeonatos tendrán lugar en las fechas siguientes: hoy, día 2 la primera eliminatoria, el sábado próximo, día 9, la segunda y el día 23 la final en la que se proclamarán los campeones de Asturias.

Para hoy sábado tenemos el programa siguiente:

Cinco combates de cinco rounds de 2 por 1.

José Rodríguez, de Oviedo contra Manuel Rivera, de Gijón: pesos welter.

Juan Navas, de Gijón contra Apolinar Luna, de Pravia: pesos gallos.

Miguel Larioda, del Tiro Nacional contra Francisco Suárez, de Gijón: pesos gallos.

José M. Rodríguez, de Gijón

precisamente, sea España quien lo gane.

EL PRESIDENTE DE LA

F. I. F. A. :-: :-: :-

España regresa vencida, pero regresa llena de gloria. Su juego ha impresionado grandemente. España juega tanto al fútbol como cualquiera nación del mundo. Un poco de suerte e Italia hubiera sido eliminada en su propia madriguera. Creo que Italia no llegará más allá, porque Austria debe vencer el domingo.

HUGO MEILLS :-: :-: :-

La opinión autorizada de Meills, el seleccionador austriaco, es que España no mereció perder. Por el juego violento desarrollado, dice que este será el último Campeonato del Mundo, porque no es posible hacerlo con profesionales. Temé por la suerte de Austria el domingo, por falta de suplentes.

contra José Santamaría, de... res: pesos medios.
Fernando Corian, del Tiro Nacional contra Jesús García Mieres: pesos ligeros.
Médico oficial: Don... Martínez.
Jueces: Sres. Echevarría Muñiz, Montoussé y Michel... Cronometrador: Señor... Arango.
Speaker: Sr. Elías Lucía.
Huelga señalar el entusiasmo que reina entre todos los espectadores por presenciar las veladas proyectadas y al desearles buena suerte a los pugiles contendientes, enviamos asimismo nuestra citación más sincera a los organizadores de tan importantes campeonatos, singularmente presidente del Tiro Nacional esta ciudad, don Carlos... estimado amigo nuestro.

INSCRIPCION DE CLUB

La Federación asturiana de fútbol nos envía la siguiente nota: Atendiendo el deseo manifestado por varios clubs que desearían verse como afiliados en esta Federación, se amplía el plazo concedido en nuestra Nota oficial fecha 8 de mayo corriente, hacerlo sin abono de cuota inscripción, hasta el día 15 del próximo junio.

EL FORTUNA DE OVIEDO TRIUNFA EN GIL

Mañana domingo realice su excursión a León

El Fortuna de Oviedo jugó pasado jueves en el Molinillo a una selección gijonesa figuraban elementos del Sport Club Gijón y Reconquistado triunfo correspondió a los nuestros por cuatro tantos a uno.

Sobresalió por este equipo la labor de la delantera, especialmente Alonso, que realizó un trabajo formidable.

Mañana domingo el Fortuna trasladará a León para jugar el titular de aquella localidad excursión se realizará en el domicilio de los aficionados.

Ruégase a los aficionados acompañen al equipo pasado mañana antes por el domicilio del Fortuna, Uria 34, para recoger los billetes.

La excursión partirá de domicilio el domingo por la mañana, a las ocho y media.

CONFERENCIA DEL PUTADO SEÑOR VILLALONGA

Hacia una solidaridad económica nacional

MADRID.—En el salón del Instituto de Ingenieros de esta tarde su anunciada conferencia el diputado a Cortes Ignacio Villalonga. La disertación pertenece al ciclo organizado por la Unión Económica, para el fomento de una sólida economía nacional.

Núm. 10.1
42.3
15.1
14.1
8.8
14.1
18.1
21.1
21.1
22.1
23.1
30.1
31.1
36.1
37.1
42.7
42.7
43.9
PRE
121 185 2
482 495 5
713 756 8
921 983
075 095 1
215 331 3
501 503 5
782 789 7
916 923
072 078 1
316 345 2
456 459 4
588 624 7
976
003 008 6
136 153 3
257 30 3
457 476 4
736 783 8
034 042 6
200 288 3
429 438
617 619 6
708 705 5
983
005 037 7
284 361 1
571 620
725 736
909 976
009 061
285 290
640 660
920 932
029 033
061 142
357 362
531 585
732 756
020 047
472 476
655 861
015 017
320 371
320 531
774 813
676 883
020 068
213 214
404 468
729 775
909 993
017 032
211 222
422 435
622 691
806 942
049 081
213 221
347 406
503 514
761 765
015 123
457 458
652 737
967

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 1 de junio de 1934

PREMIOS MAYORES

Números	Premios	Poblaciones
10.130	100.000	Valencia - Barcelona.
42.351	60.000	Granada.
15.179	30.000	Madrid y Sevilla.
14.183	25.000	Madrid y Barcelona.
6.032	2.000	Madrid y Córdoba.
8.328	2.000	Barcelona y Bilbao.
14.895	"	Madrid y Murcia.
18.743	"	Madrid y OVIEDO.
21.017	"	Bilbao y Madrid.
21.197	"	Minas Rictinto.
22.137	"	Barcelona y Palma.
23.087	"	Sevilla y Valencia.
30.159	"	Palma - Sevilla.
31.617	"	Madrid - Valencia.
36.190	"	Valencia.
37.957	"	Navalmoral de la Mata.
42.458	"	La Coruña.
42.715	"	Barcelona.
43.941	"	Madrid - Granada.

485 495 525 598 610 624 630 651
657 679 712 736 765 785 820 846

DIECINUEVE MIL

001 038 048 113 123 183 205 223
228 244 248 271 273 283 297 298
320 359 367 400 420 448 510 528
581 599 640 694 708 714 719 737
758 766 869 887 903 927 954

VEINTE MIL

034 044 048 050 065 219 258 262
263 325 342 400 418 428 433 464
520 602 614 690 731 756 805 809
816 823 827 847 852 867 879 892
905 917 960 968 982

VEINTIUN MIL

085 118 122 140 141 162 168 221
250 257 265 293 294 449 461 468
474 481 535 556 550 565 590 604
646 649 660 668 686 693 746 907
825 828 844 877 887 905 925 926
929 930 982

VINTIDOS MIL

080 082 087 207 223 226 241 370
390 040 410 444 476 524 560 595
605 621 647 665 670 724 730 755
776 791 803 823 856 861 874 939
946 951 965 976 984 988 993

VEINTITRES MIL

027 085 076 120 148 165 189 244
288 275 297 310 322 323 347 483
491 496 540 580 597 622 666 673
736 776 817 865 866 888 903 920
922 929 938 939 972 975 982 987

VEINTICUATRO MIL

041 066 102 128 169 177 184 213
221 227 228 257 258 260 284 291
297 394 432 465 495 519 547 555
559 564 576 588 598 599 648 667
694 695 700 709 718 738 801 817
828 861 872 875 878 894 895 968
970

VEINTICINCO MIL

079 130 135 146 217 240 257 278
294 324 338 369 423 426 428 678
599 509 598 600 610 627 628 641
656 663 69 688 712 774 783 827
843 881 892

VEINTISEIS MIL

010 041 073 079 091 096 098 102
130 134 136 155 156 166 170 199
200 299 304 322 340 341 375 384
440 460 468 537 618 631 658 683
688 734 792 830 866 887 913 936

VEINTISIETE MIL

035 048 069 110 114 142 157 172
204 228 256 301 306 325 334 342
351 390 416 422 460 462 484 513
521 568 586 595 631 698 730 739
751 763 768 791 792 830 861 862
866 873

VEINTIOCHO MIL

013 061 083 171 224 258 269 288
314 325 342 366 390 431 439 483
496 533 542 551 569 590 597 615
616 639 636 690 707 742 745 785
832 858 860 867 868 876

VEINTINUEVE MIL

016 022 070 072 093 116 131 162
169 180 188 214 220 237 242 281
282 287 315 320 324 343 353 406
415 457 473 487 515 518 541 544
558 559 570 72 573 583 539 607
825 858 868 880 897 914 929 966
972

TREINTA MIL

026 036 052 100 109 121 162 211
227 235 296 309 357 362 365 422
529 464 595 596 553 588 602 639
650 688 708 732 741 743 753 794
823 840 842 883 930 938 971 987

TREINTA Y UN MIL

029 037 058 095 126 141 176 196
271 276 280 289 299 343 364 372
378 380 389 392 396 465 491 526
533 567 574 593 600 647 753 793
825 826 873 877 890 892 907 972

Chocolate
«LA CIBELES»
que llega y convence

TREINTA Y DOS MIL

014 036 050 091 111 136 138 149
158 182 191 247 252 256 259 301
320 327 347 348 357 382 398 452
471 475 525 564 583 612 625 672
676 676 681 760 761 775 778 804
808 815 819 954 957 967 987

TREINTA Y TRES MIL

034 054 193 205 236 242 342 361
380 420 433 41 490 507 539 600
619 640 669 705 725 824 841 928
959

TREINTA Y CUATRO MIL

055 084 098 128 130 168 248 300
303 300 307 423 451 454 464 466
498 553 570 591 603 606 621 624

628 689 706 737 826 855 873 920
921 861 871 886

TREINTA Y CINCO MIL

007 081 154 174 203 223 278 288
376 386 388 402 406 497 444 446
468 481 498 516 543 560 578 677
707 723 745 856 883 893 918 927
933 973 982 994

TREINTA Y SEIS MIL

010 015 036 067 094 159 171 180
198 242 257 296 299 338 345 348
377 380 420 435 447 477 489 514
525 549 586 624 638 642 673 731
735 755 784 794 797 803 902 956
972 977 981 993

TREINTA Y SIETE MIL

033 071 078 083 086 095 132 186
265 284 317 323 352 353 363 380
390 475 483 487 497 570 587 615
637 708 721 735 748 779 781 923
928 933 981

TREINTA Y OCHO MIL

006 022 027 087 116 132 138 179
202 210 238 246 265 238 293 305
336 355 382 383 444 449 517 522
623 629 634 662 702 790 793 812
834 839 862 880 941 979 980

TREINTA Y NUEVE MIL

000 002 032 034 039 041 066 109
142 174 185 242 252 353 363 397
421 445 466 469 509 538 549 555
575 610 619 649 458 733 750 763
764 773 785 827 830 839 885 895
911 947 949

CUARENTA MIL

000 035 054 057 082 096 108 035
163 171 193 215 224 242 248 262
275 288 302 334 338 376 403 421
442 500 455 458 510 540 563 584
588 593 612 630 645 649 662 668
688 691 694 700 709 723 747 767
78 792 801 812 816 828 829 844
863 874 887 900 953 958 960

CUARENTA Y UN MIL

033 041 067 077 093 133 145 164
165 171 174 175 192 203 220 254
261 265 272 277 304 335 369 372
386 393 411 413 415 419 4254 51
485 503 515 540 546 548 555 561
563 584 585 591 98 616 617 621
635 662 688 689 714 751 758 789
805 812 824 831 833 834 852 890
887 912 922 923 934 940 949 954
997

CUARENTA Y DOS MIL

009 010 011 015 019 023 027 106
110 116 128 130 43 175 182 211
216 266 270 276 288 290 293 302
335 345 352 357 364 366 376 415
457 512 524 526 530 536 542 547
595 591 614 619 621 630 632 678
680 758 818 827 830 841 846 858
863 874 885 915 932 949 956 964
980 985 986

CUARENTA Y TRES MIL

061 091 096 103 192 324 257 266
270 291 300 309 352 373 386 388
418 444 499 506 508 523 526 535
550 575 593 600 656 673 704 710
744 748 786 800 805 808 815 824
839 847 882 900 938 949 955
96427 707693 F6469

FIESTAS EUCARISTICAS EN LOS PUEBLOS



LA FELGUERA.— Grupo de niños pertenecientes a las Escuelas Cristianas, que el pasado domingo recibieron la Primera Comunión.

(Foto Cabeza).

PRINCIPADO

HOY, SABADO - A las 7,30 GRAN MODA y a las 10,45 ESPECIAL

JUSTICIA

por PHILLIPS HOLMES - WALTER HUSTON - ANITA PAGE y LEWIS STONE

Para Excursiones

el autocar El Rápido de Oviedo, de Manuel Mejido. Informes, Bar de La Armonía, Plaza de Riego, 3 Teléfono 3176. Oviedo.

LA NUEVA LISTA TELEFONICA

El jefe en Oviedo de la Compañía Telefónica Nacional de España, don Enrique González, nos ruega hagamos público, para conocimiento de los interesados, que el próximo día 15 se cierra el plazo para la admisión de rectificación de errores a fin de subsanar los que contenga la lista actualmente en vigor. A las personas que tengan alguna modificación que hacer se les ruega envíen los datos necesarios antes de dicha fecha del 15 del mes en curso.

El Gobierno cree que triunfará el fallo del Jurado mixto de la metalurgia

Se intentarán nuevas gestiones para llegar a un acuerdo

ANTE LA PROXIMA ASAMBLEA

MADRID.— Preguntado el ministro de Trabajo si dictaría el laudo sobre el conflicto metalúrgico o esperaría a que se cumpliera el plazo legal que se da a los patronos, para que aceptasen el fallo o al menos que no esperarán a agotar el plazo. Sabe que en principio no lo aceptarán, pero podían aceptarlo transitoriamente hasta que recayese acuerdo definitivo, máxime estando pendiente lo que en Ginebra se

acuerde. Esto sería facilitar mucho la solución.

El Gobierno cree que el fallo del Jurado mixto habrá de triunfar a la postre, porque es necesario que el conflicto termine. Va a intentar nuevas gestiones para llegar al acuerdo deseado. Si no se lograra, se verá si se consigue, con lo que en la asamblea convocada se acuerde.

Terminó diciendo que él no desea más que dar facilidades para una solución armónica.

UN VIOLENTO INCENDIO CAUSA GRANDES DAÑOS EN UNA CASA

MADRID.— Por la mañana se declaró un violento incendio en la casa número 19 de la calle de Piamonte. El fuego destruyó por completo toda la techumbre del inmueble y causó desperfectos en la finca inmediata, señalada con el número 17. La finca siniestrada está asegurada.

A consecuencia de la impresión sufrida falleció repentinamente el inquilino don Santiago García Ondinas, que padecía del corazón. Su esposa sufrió un fuerte ataque.

Los bomberos tardaron una hora en sofocar el fuego, teniendo que luchar con la falta de agua.

Las pérdidas son considerables. En uno de los pisos interiores vivía el obrero Dimas Recuero, con su esposa y siete hijos. Se encuentra sin trabajo. Todos los enseres han quedado destruidos.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades y fuerzas de Seguridad.

Henderson pedirá el aplazamiento de la Conferencia del Desarme

GINEBRA.— El señor Henderson ha dicho que piensa proponer el aplazamiento de la Comisión general del desarme, pues la gravedad de la situación actual impone una seria reflexión.

El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia ha afirmado que su país aceptará todas las iniciativas que tengan un carácter de generalidad.

Los representantes españoles, noruegos, suecos y suizos han pre-

sentado una proposición en la que piden el nombramiento de un comité especial que examine las características de la próxima convención e informe a la Mesa sobre el particular.

El delegado ruso señor Litvinov propuso la convocatoria de la Comisión política.

El lunes se reunirá la Mesa de la Conferencia. España estará representada por el señor Madariaga.

Información comercial y financiera

EN LA BOLSA SE SIGUE HABLANDO DE FUTBOL

Mal principio del mes de junio

MADRID.— Poco o nada ha mejorado el ambiente de la Bolsa en la sesión final de la semana. Entran en juego los mismos factores de desaliento y de inactividad que el jueves; ni gente, ni órdenes, ni animación. El partido de "football" y los topes: he ahí los dos enemigos que la Bolsa vuelve a tener en esta jornada, mal principio del mes de junio.

Es difícil determinar qué departamento bate el "record" en el marasmo general: Fondos públicos y valores industriales a porfía en la desanimación.

Y esto es, puede decirse, la única saliente de esa sesión, en que entra el sueño a los pocos operadores que discurren por el "parquet".

En Fondos públicos no hay ni cambios para la mayoría de las clases de valores: las transacciones se fijan a "como hagan".

Crédito Local.— 5,50 por 100, 80,75; 5 por 100 Interprovincial, 85; 6 por 100 Interprovincial, 97; 6 por 100 1932, 98; 5,50 1932, 105,75

Efectos públicos extranjeros.— Empréstito argentino, 88,80.

Acciones.— Banco de España, 562; Hidrográfica Española, contado, 148,50; Alberche, ordinarias, fin corriente, 41; Telefónica preferentes (104,35; Ordinarias, 103; Rif portador, nominativas, 232; Tabacos, 209; M. Z. A., 225; Tranvías, contado, 100,50; Petróleos, contado, 34,50; Explosivos, contado, 640.

Obligaciones.— H. Española, primera, 89; 6 por 100 1930, 102,50; U. Eléctrica 6 por 100 1934 102,50; Asturias, primera, 51; Aliante, primera, 246; G., 81,25; H., 75,50; I., 81,50; Metro, 5 por 100 B., 92; Azucarera sin estampillar, 80.

Moneda extranjera.— Francos, máximo, 48,50; mínimo, 48,40; Suizos, máximo, 239; mínimo, 238,75; Belgas, máximo 172; mínimo, 171,75; Liras máximo, 63,10, mínimo, 62,90; Libras, máximo, 37,40; mínimo, 37,30; Dólares, máximo, 7,39; mínimo, 7,37; Marcos oro, máximo, 2,89; mínimo, 2,87; Escudos portugueses, máximo, 34,80; mínimo, 33,80; Florines, máximo, 4,98; mínimo, 4,97; Coronas norue-

EL SR. ROCHA NO ASISTE A LAS MANIOBRAS DE MARRUECOS

MADRID.— A primera hora de la tarde llegó al Congreso el ministro de la Guerra. Los periodistas le preguntaron si asistiría a las maniobras de Marruecos, y el ministro dijo que no, aunque lo siente mucho. Las presencias el alto comisario y el general-jefe señor Gómez Morato.

—Yo—añadió el señor Rocha—siguiendo mi plan de inspección de bases navales, como sólo me quedaba la de Mahón y accediendo a reiteradas instancias del Presidente de la República y del ministro de la Guerra, iré allí con motivo de las maniobras militares navales. La visita a Mahón no será, desde luego, de mucha duración. Su principal objeto es visitar las fortificaciones y defensas y procurar perfeccionar lo que se pueda, dotándolas de los elementos necesarios para estos fines más teniendo en cuenta que Mahón es una de nuestras principales bases navales.

gas, máximo, 1,89; mínimo, 1,87; Checas, máximo, 30,70; mínimo 30,50; Danesas, máximo, 1,68; mínimo, 1,66; Suecas, máximo, 1,94; mínimo, 1,92.

Un discurso de Gil Robles en Acción Popular

AYER FUERON INAUGURADOS LOS NUEVOS LOCALES DE ESTA ENTIDAD

MADRID.— Con motivo de la inauguración de los nuevos locales de Acción Popular, pronunció ayer tarde el señor Gil Robles un discurso acerca de las dificultades internas que un gran partido político tiene que vencer. Los nuevos y amplios locales situados en la calle de Serrano, estaban totalmente ocupados. En todas las dependencias funcionaban altavoces. La presencia del señor Gil Robles fué acogida con grandes aplausos.

Comienza diciendo que ya no estamos ante una esperanza, sino ante una realidad. El hecho de que en tan poco tiempo nos hayamos puesto en la cabeza, provoca ataques y censuras, pero no obstante no quiero referirme a los enemigos exteriores, sino a los internos. El primer enemigo que tiene que vencer una organización pujante es la confianza en la labor realizada que nos llevará a dormirnos sobre los laureles. Ya hemos superado la primera etapa que señala en la campaña electoral. Hemos frenado la revolución y entramos en la hora de ir obteniendo porcio-

nes de nuestro programa que preparen su aplicación definitiva.

A pesar de no tener prisa, seguimos en seis meses se han conseguido ya puntos de nuestro programa. En primer lugar no ha sustituido la enseñanza religiosa, y camino de Roma va un enviado especial del Gobierno para negociar un Concordato con el Vaticano. Nosotros desconocemos el alcance de estas negociaciones, pero, por de pronto, significan el reconocimiento de la Iglesia por parte del Estado. Esto lo quieren todas las derechas, pero unos lo quieren solamente y otros lo realizan; y los que lo quieren murmuran, mientras los que lo realizan callan. (Aplausos.)

Relata los puntos conseguidos como los haberes del Clero, la amnistía y la derogación de la ley de Términos municipales. Todos los compromisos electorales quedan, pues, cancelados. Nada puede presentarnos ninguna factura. (Ovación.)

Si nos hablan de traición, haremos circular el programa electoral de las derechas y lo conseguiremos en el Parlamento.

Nos queda, sin embargo, lo más importante, que es realizar nuestro programa, en el que en gran parte coinciden otros partidos. Propugnamos una política de pacificación, de desarme de asesinos, una política de reducción de gastos, una política económica, una política de paz forzosa. Es natural que el programa de los partidos de realización obras fecundas por sí mismos. Pero nosotros no lo sentimos con otros partidos coinciden con nosotros y las realizan, para ellos harán los laureles y nosotros los apoyaremos. No tenemos prisa. Estamos seguros de que llegará nuestro momento, y en caso contrario unas elecciones decidirán.

Tenemos que concretar de nuestro programa los apuntes de nuestro programa, para que puedan publicarse a las veinticuatro horas de ocupar el Poder.

Los que nos sigan deben haberlo convencidos. Lo que no admitimos es que nos combatan desde dentro. Pero pueden seguir con nosotros quienes por encima de todo ponen a Dios y España.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del señor Gil Robles, que al abandonar el salón fué aplaudido de nuevo en el patio, atestado de público que aguardaba su salida.

COTIZACIONES DE AYER

Interior 4 por 100.— Series F, D, C, B y A, 70,80; G y H, 67.

Exterior 4 por 100.— Serie F, 84,40; A, 87,50.

Amortizables.— 4 por 100, 82,50; 5 por 100 1900, 94,40; 5 por 100 1917, 91,50; 5 por 100 1926, C, 100,75; A, 101; 5 por 100 1927, D, C y B, 100,75; A, 101; 5 por 100, 1927, 90,75; 3 por 100 1928, C y B, 74,35; A, 74,75; 4 por 100 1928 90; 4,50 por 100, 94,40; 5 por 100 1929, 100,75.

Bonos oro, 234.

Tesoros.— 5 por 100 abril, A y B, 102,65; 5 por 100 octubre, A y B, 102,65; 5 por 100 1934, A y B, 102,60.

Deuda ferroviaria.— 5 por 100 99,25; Ferroviaria 4,50 por 100, 90,60.

Ayuntamientos.— Madrid 1868, 115; Empréstito interior 1909, 94; Villa de Madrid, 1914, 72,40; 1918, 72; Mejoras urbanas 1923, 78; Interior 1931, 83; Ensanche, 1931, 83.

Garantía del Estado.— Hidrodel Ebro, 5 por 100 77,25; Tánger 99,60.

Cédulas.— Hipotecario 5 por 100, 95; 5,50 por 100, 100,75; 6 por 100, 105.



TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.^a Primitiva Isla de León

Viuda de Sánchez

falleció en Infiesto el día 3 de Junio de 1931
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P

Sus hijos, hijas políticas, nietos, sobrina y demás parientes,
Suplican una oración por el alma de la finada.

Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial, en la Capilla de la Obra Pía de Piloña, en la del Colegio de las Hermanas Carmelitas de la Caridad de Infiesto, y en el Santuario de Nuestra Señora de la Cueva, los días 3 y 4 del corriente, serán aplicadas por su eterno descanso.

Queda aprobado el presupuesto de Comunicaciones

Comienza el debate sobre el nombramiento de jueces municipales

"La administración de justicia no puede encargarse a la democracia".-Se pone a discusión el proyecto de ley para reorganizar el servicio de radiodifusión

MADRID.— A las cuatro en punto el señor Alba abre la sesión de Cortes. Los escaños se hallan desanimadísimo. En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia y Comunicaciones.

Orden del día

Acto seguido se aprueba el proyecto de ley concediendo al Ayuntamiento de Burgos el edificio que ocupa el penal viejo de dicha ciudad. Queda para aprobación definitiva.

Se toma en consideración una propuesta del señor MARTINEZ DE VELASCO, sobre modificación de la reforma agraria.

Igualmente se toma en consideración otro del señor Alarcón sobre recargo de diez pesetas por quintal métrico de garbanzos importados.

Finalmente se hace igual con otro del señor Orozco para prohibir a los Ayuntamientos y Diputaciones la imposición a las frutas de Canarias de arbitrios o derechos más elevados que los correspondientes a la producción nacional.

Nombramientos de jueces municipales

El Sr. DE LOS RIOS consume un turno en contra de la totalidad del proyecto sobre designación de jueces y fiscales municipales.

Afirma que los excesos cometidos por los actuales jueces y fiscales denunciados por el señor Martínez Moja, no pueden justificar el que se trate de buscar otro sistema de designación. Los abusos de unas personas no justifican que se suprima la institución a que pertenecen.

No se ha pasado de otra cosa que de algunos excesos.

El Sr. ARRAZOLA (radical): Puede verlos su señoría en la memoria del fiscal de la República del año 1932.

El Sr. DE LOS RIOS reconoce que ha habido algunos excesos como los ha habido también en la Universidad o en el Ejército. Pero los abusos en estas instituciones no justifican nunca la supresión de ellas.

Termina diciendo que el régimen de justicia es incompleto con el que se trata de imponer para nombramientos de jueces.

El Sr. MARTINEZ ORTIZ (conservador): Lee los acuerdos de la asamblea del partido conservador, favorables a la derogación del actual sistema de nombramiento de jueces y fiscales municipales.

Dice que su experiencia como decano de un Colegio Notarial, le demuestra la necesidad de esta reforma. La justicia municipal se ha resentido siempre que se han hecho los nombramientos sin ajustarse a la ley de justicia municipal, como ocurrió durante la dictadura.

El ministro de Justicia recuerda que en el gabinete del señor Azafia, cuando se pensó en modificar el régimen de nombramiento vigente, partió la iniciativa del señor Casares.

El Sr. DE LOS RIOS: Pero no se aprobó.

El MINISTRO DE JUSTICIA: Pero cuando menos demuestra que existía el mismo propósito que anuncia ahora el Gobierno. No se trata más que de restablecer la ley de agosto de 1907 y en cuanto a la mejora del régimen judicial se estudia la manera de llevarlo a cabo.

Las modificaciones introducidas en la ley han sido siempre inspiradas en motivos políticos.

(Entran los ministros de Hacienda e Instrucción).
Estima que la realidad ha demostrado que el sistema vigente ofrece numerosos inconvenientes y añade que hay que hacer una re-

forma de la ley de justicia municipal.

La nueva legislación sobre matrimonio civil exige una nueva constitución de los juzgados municipales.

Hace notar que en realidad la ley de 1907 se halla vigente en algún aspecto.

ES NECESARIA UNA REFORMA MUNICIPAL ;—

El Sr. MARTINEZ MOYA: Con testa en nombre de la comisión a los turnos consumidos por los señores Prat Barcia y De los Ríos.

Verdaderamente— dice— es necesaria una reforma municipal, pero esto es una labor que hay que hacer con pausa. Lo indispensable es acudir de momento a los abusos que en la práctica se registran.

La administración de justicia no puede encargarse a la democracia. Esto se practica en muy pocos países. Estima que la labor del Gobierno no es negativa en relación con lo hecho por las constituyentes, pues son numerosos los proyectos constructivos presentados a las comisiones. Y que se detienen por la obstrucción que hacen las oposiciones.

Le dice al señor De los Ríos que no hay congruencia en la actitud de los socialistas.

El Sr. DE GRACIA (socialista) S. S. fué romanonista.

INCIDENTE ;— ;— ;—

El Sr. MARTINEZ MOYA contesta que los socialistas colaboraron con la Dictadura, desempeñando Alcaldías y altos cargos. Se promueve un ligero escándalo en el que sobresale el señor Alvarez Angulo.

El Sr. MARTINEZ MOYA le llama payaso.

El Sr. ALVAREZ ANGULO: Su Señoría es un estúpido.

El Sr. ALBA logra establecer el orden.

El Sr. MARTINEZ MOYA continúa. Dice que la pasión política de España ha llevado a elegir para los juzgados a los representantes de los partidos y no a los aptos para labor juzgadora.

Han ido a servir las aspiraciones políticas, pero no a hacer justicia.

Termina diciendo que el señor Casares suspendió unas elecciones de jueces, alegando que se presentaría un proyecto en las Cortes

para modificar el modo de nombramiento.

El Gobierno no dijo entonces nada en contra y por ello se hizo solidario del señor Casares o éste falto de dignidad política no hizo lo indicado en aquel instante: dimitir.

El Sr. ALBA suspende este debate.

Presupuesto de Comunicaciones

El Sr. RODRIGUEZ VERA (socialista) compara el presupuesto español con el de otras naciones y afirma que en el ministerio de Comunicaciones no se ha hecho ninguna labor de orientación moderna.

(Preside el señor Casanueva).

Dice que la aspiración de su minoría es que el presupuesto de Comunicaciones permita hacer una España mejor.

El MINISTRO DE COMUNICACIONES dice que cuando llegó al ministerio se encontró ya confeccionado el presupuesto, el cual suponía un aumento de 55 millones de pesetas con respecto al anterior.

Se muestra partidario de la implantación de nuevos horarios, con lo cual se podrían suprimir las horas extraordinarias, que suponen una verdadera inmoralidad.

Lamenta que las circunstancias no hayan permitido remunerar debidamente a los funcionarios de Comunicaciones.

Interviene brevemente el señor Acuña (socialista) y le contesta el ministro, dándose por terminado el debate de totalidad.

El Sr. ALONSO ZAPATA (socialista), defiende un voto particular para que se supriman los gastos por horas extraordinarias, sustituyendo esta clase de remuneración por el establecimiento de quinuenios.

El señor Villanueva contesta en nombre de la comisión. Dice que ya el ministro ha hecho notar el deseo de llegar a esta solución.

El Sr. ALONSO ZAPATA aclara que no pide la sustitución de un sistema por otro de un sueldo total, sino que los tres millones consignados para horas extraordinarias se empleen en aplicar en lo que sea posible la ley de bases.

El Sr. VILLANUEVA hace notar que el aumento se debe al aumento de remuneración por hora

NO HAY DIPUTADOS ;

Se da lectura a una enmienda de la minoría socialista para que todos los funcionarios tengan que tomarnos dos mil pesetas.

El Sr. VILLANUEVA hace notar que, como no hay número de diputados suficientes, no se puede votar un aumento de gastos.

El señor Rodríguez Vera pide que se aplazé la votación.

El Sr. AGUILLAUME (socialista) apoya la proposición presentada (Entra el ministro del Trabajo).

Hace notar que los empleados subalternos que están dedicados a cargar y descargar sacas de correspondencia no cobran más que veinticinco duros mensuales. Dice que los aumentos que había que acordar son insignificantes. Pide que se reúna la comisión y estudie la propuesta y pronuncie sobre ella.

El Sr. MARTINEZ RUBIO (tradicionalista) dice que es necesario que el país sepa que, por falta de diputados no se puede conceder esta mejora que todos los rectores aceptan.

El Sr. ALBA: Su señoría no debe interpretarlo así, pues no sabe si estuvieran presentes, si aceptarían o rechazarían la enmienda.

El Sr. CALDERON, dice que efectivamente, son unos sueldos ínfimos, pero se está haciendo un presupuesto con un gran déficit y si se hace este aumento será justo subir todos los sueldos de la misma cuantía de otros Ministerios.

Si se hace así, se aumentarán más los gastos cuando es preciso reducir.

El Sr. SABORIT ; Y eso de los haberes del Clero?

El Sr. CALDERON dice que si se persiste en aumentar los gastos no tendrá remedio el déficit.

El Sr. MENENDEZ. ¿De dónde se pagan los sueldos de siete mil pesetas a asesores jurídicos temporeros?

El PRESIDENTE le llama al orden inútilmente, y le dice: Pida su señoría la palabra.

El Sr. MENENDEZ. No hace falta. Ya me han oído.

El Sr. RODRIGUEZ VIGURI, dice que lo dispuesto por la Constitución es que si la enmienda no reúne más de la mitad de votos favorables de la Cámara, tiene que ser rechazada aún cuando obtuviese mayoría absoluta.

Los socialistas piden votación nominal. El presidente dice que no

puede hacerse y que sólo se pueda contar el número de diputados presentes. Al fin, se vota nominalmente.

La proposición obtiene 86 votos contra 17, pero como no ha obtenido la mayoría absoluta, es rechazada.

El Sr. RODRIGUEZ VERA defiende otra enmienda para que se cumplan los sacuerdos de los jurados mixtos en lo referente a igualdad de jornales entre las imprentas particulares y las que funcionan con carácter oficial.

Pide también que el jornal de los obreros del Palacio de Comunicaciones sea igual al de los obreros particulares del mismo ramo.

Defiende, asimismo, otras enmiendas de menor importancia.

El Sr. VILLANUEVA, por la comisión, se opone.

Se acepta un voto particular de señor Pascual Cordero.

Queda aprobado el presupuesto de Comunicaciones.

Proyecto de Radiodifusión

El PRESIDENTE pone a discusión el proyecto de ley para reorganizar el servicio de radiodifusión en España.

El Sr. ALBIÑANA, en nombre de Renovación española, defiende un voto particular.

Dice que la Radio difusión es un servicio del Estado y no puede compartirlo con otros organismos políticos que le están subordinados.

El Sr. MOUTAS (popular agrario), en nombre de la comisión, rechaza el voto.

El Sr. PALET hace notar que ha sido presentada una proposición de diversos sectores de la Cámara, que podría servir de punto de acuerdo.

El PRESIDENTE dice que ha sido retirada.

El MINISTRO DE COMUNICACIONES ratifica que ha sido retirada, pero que pueden estudiarse nuevas fórmulas con rapidez.

El Sr. SOLA CANIZARES (Lliga catalana), hace notar que se han presentado numerosas enmiendas y que lo procedente es que el dictamen se estudie de nuevo, teniendo en cuenta todas las indicaciones hechas en aquellas enmiendas.

El Sr. ROYO VILLANOVA dice que el problema no se ha discutido debidamente, pues no se ha escuchado la oposición de algunos grupos, y por tanto, no es posible que vuelva a la comisión sin que todas las minorías expresen su opinión.

El PRESIDENTE dice que reglamentariamente hay que votar el voto particular del señor Albiñana.

Este es rechazado y en su consecuencia se vuelve a la discusión de la totalidad.

El Sr. SOLA CANIZARES consume un turno en contra, haciendo alguna sindicaciones sobre los diferentes artículos y afirma que procurará la mejora del proyecto con las diferentes enmiendas que tiene presentadas.

Insiste en que la comisión deba examinar de nuevo el proyecto con todo detenimiento.

A las nueve y diez se levanta la sesión.

Programa parlamentario

MADRID.— Al terminar la sesión el señor Alba recibió a los periodistas, a los que dijo: "El programa para el martes es el siguiente: En primer término presupuestos; habrá debate, puesto que ha sido presentado dictamen sobre gastos de contribuciones, rentas públicas y acción de Marruecos. A continuación, jueces municipales, radiodifusión y por último si hay lugar para ello, el crédito sobre Irán."

TORNO A las siete y cuarto y 10 y media. Paramount presenta a FER-NAN GRAVEY y FLORELLE en el grandiosísimo vodevil: **EL HIJO IMPROVISADO**. Exito de risa.

JOVELLANOS A las siete y cuarto y 10 y media. Grandioso estreno. ELISA LANDI con WARNER BAXTER en la emocionante comedia dramática "Fox": **TE QUISE AYER**.

Hoy a las 7 y cuarto (moda). A las 10 y media (especial), FRANCISCA GALL en su más genial creación:

CAMPOAMOR

PAPRIKA

(GRANITO DE SAL)

La más sugestiva comedia musical de la temporada.

Con el gran PAUL HORBIGER.

Hoy se reanudan las gestiones para resolver el conflicto de pescadores en Gijón

Se procurará redactar una fórmula de arreglo

La próxima semana la discutirán ambas partes.

GIJÓN.—A las siete de la tarde de hoy se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de concejales que entiende en el conflicto que tienen pendiente desde hace mucho tiempo los armadores y los tripulantes de las traineras. Se examinarán los puntos de

vista que mantienen ambas partes y, una vez conocidos, se procurará la propuesta de arreglo.

En la próxima semana se reunirá la misma Comisión con las representaciones de ambas partes para discutir la propuesta que se formule.

EL "NENE DE LA CALZADA" FUE UNO DE LOS ATRACADORES VALOR DE 4.000 PESETAS

Diligencias realizadas ayer en la cárcel

GIJÓN.—Ayer se verificaron en la cárcel del Coto, a presencia del juzgado de instrucción de Occidente que incoa el sumario por el atraco de que se hizo víctima al pagador de la fábrica de Loza don José Viverde, las diligencias de cargo entre dicho empleado, el chofer que le acompañaba, Avelino Sáez y el otro a quien los atracadores dejaron maniatado cerca de la finca de los señores Pidal, llamado José Antonio Martínez y el detenido José García Monestina (a) Nene de La Calzada, detenido por la Guardia municipal.

El resultado de tales diligencias fué satisfactorio en extremo, pues los tres reconocieron en aquel individuo a uno de los que cometieron el atraco.

En su conversación el juzgado ratificó el auto de procesamiento y prisión del detenido, el cual queda a disposición del Tribunal de urgencia.

UN CICLISTA ATROPELLADO

Un accidente y una agresión

GIJÓN.—Ayer por la mañana cuando se dirigía al trabajo montado en bicicleta Silverio Cabilia de treinta y seis años de edad, fué atropellado por el camión que conducía Florentino Vega, de Grandada. La máquina resultó con grandes daños y el ciclista sufrió una erosión y confusión en la mano izquierda. Le asistieron en la casa de socorro, calificando las lesiones de menos graves.

Hallándose trabajando para el Ayuntamiento el obrero Celestino Morán, de Ceares, se produjo una herida contusa en el pie izquierdo, menos grave. Recibió asistencia facultativa en la casa de socorro.

En el mismo benéfico establecimiento asistieron también a Secundino Rodríguez, vecino del Pontán. Presentaba una herida contusa en la región temporal izquierda, de pronóstico menos grave.

Manifestó que había sido agredido por el guarda jurado de la Compañía del Ferrocarril de Laredo Lajos, a quien acompaña los guardias de Asalto. Secundino fué sorprendido sustrayendo carbón.

LA CONFERENCIA DE EL PROYECTO DE LA MARINA CIVIL BENEFICIA A GIJON HOY EN ACCION POPULAR

Hablará el señor Moutas

GIJÓN.—Hoy, a las ocho de la noche, se celebrará, en el local social de Acción Popular (Corrión, 59), una conferencia que estará a cargo del diputado a Cortes y decano del ilustre Colegio de Abogados de Oviedo, don José María Moutas.

El señor Moutas versará acerca del tema "Derechismo". La presentación estará a cargo del también diputado a Cortes y presidente del Comité de la Agrupación Aasturiana de Acción Popular en Gijón don Romualdo Alvargonzález Lanquine.

Terminada la conferencia, se cantará el himno de la Juventud de Acción Popular.

Al acto pueden considerarse invitados, además de los socios de Acción Popular y de las afiliadas de la Agrupación Femenina, todos los elementos afines y simpatizante.

CIRCULO DE ESTUDIOS

Se recuerda a los señores circulantistas que el próximo lunes, día 4, a las ocho de la noche, tendrá lugar la acostumbrada reunión semanal en la que se discutirá la proposición del señor Juan Ortes, sobre la creación de un grupo de "Asistencia Social".

Dado lo interesante del tema se encarece la puntual asistencia.

OBRERO LESIONADO EN EL TRABAJO

Resultó con un dedo amputado

GIJÓN.—Hallándose trabajando en un taller de carrocería de su propietario establecido en la calle de Alesón, Angel González Fernández, de 42 años, vecino de Balagón, fué alcanzado por un engranaje de una máquina aplastadora, produciéndose la amputación del dedo anular izquierdo y herida incisa en el dedo medio de la misma mano.

En la Casa de Socorro fué asistido por el personal de guardia, quien se reservó el pronóstico.

GRUPO EXCURSIONISTA GIJONES



Ya inició sus famosas excursiones el grupo "Jovellanos", de Gijón. El pasado domingo, estuvo en Entralgo, cuna del glorioso novelista asturiano don Armando Valdés. Los excursionistas donde nació el ilustre autor de "La Aldea Perdida".

JUBILACIONES Y SOCORROS A LAS FAMILIAS DE FUNCIONARIOS DE FUNCIONARIOS

Acuerdos del Montepío Municipal

GIJÓN.—Bajo la presidencia del alcalde se reunió ayer la Junta del Montepío Municipal, adoptándose acuerdos sobre concesión de jubilaciones, pensiones y socorros a las familias de los funcionarios fallecidos, de las cuales se dará conocimiento a la Corporación para que las sancione.

HOY LLEGARAN AL MUSSEL TRES SUBMARINOS

GIJÓN.—Se esperan hoy en el Musel tres submarinos españoles de la clase B. Proceden de Pasajes en viaje de vigilancia y práctica por este litoral. Permanecerán en nuestro puerto hasta el próximo lunes.

UNA CAMPAÑA MUY NECESARIA Y OPORTUNA

Los patios de vecindad y las aves de corral

GIJÓN.—La Guardia municipal ha emprendido una activa y oportuna campaña denunciando todos aquellos patios de vecindad de la zona urbanizada que se encuentran en malas condiciones sanitarias, así como aquellos vecinos que tienen aves de corral a los cuales se les concede un plazo de diez días para que se deshagan de ellas, por no serles permitido tenerlas dentro de la zona urbana de la ciudad.

Esta campaña continuará en días sucesivos.

CAMPAÑA CONTRA LOS MALEANTES

Se hicieron cinco detenciones

GIJÓN.—Con motivo de los robos que se han venido cometiendo estos días y para evitar que sigan registrándose hechos de esta naturaleza, el inspector de la Guardia municipal, señor Menchaca, y los agentes de Policía señores Sevillano y Sanz, dieron ayer una batida contra la gente maleante, practicándose las siguientes detenciones:

Justino Cadenas Menéndez, de 17 años; Felipe Guerrero Fernández, de 17; José Iglesias; Casimiro Infesta Cores, de 22, y Juan Secades Olay. Todos ellos quedaron reclusos en los calabozos de la Comisaría, a disposición del Cárdenas del Juzgado de instrucción de Oviedo, que lo tiene reclamado.

EL CURSO DE INSTRUCCION MILITAR EMPEZO AYER

GIJÓN.—En la Escuela militar dió comienzo ayer el curso de instrucción para los soldados de cuarta y de haber por subsistir los beneficios de reducción del tiempo de permanencia en filas.

LOS APAREJADORES DE OBRAS PIDEN SE CUMPLA UN DECRETO

Una visita al alcalde

GIJÓN.—Visitaron ayer al alcalde el presidente y el secretario de la Sociedad Asturiana de aparejadores, quienes le hicieron entrega de un oficio en el que se dice que el Decreto de la República regulando la intervención de los aparejadores en todas las obras entra en vigor. Solicitaron del alcalde el cumplimiento de dicha disposición.

El señor Fernández Barcia, les dijo que esa disposición no afectaba al Ayuntamiento, toda vez que éste tiene cubierto dicho cargo con un titular de esa carrera.

LA NUEVA ESCUELA DE LA JUVERIA

Ya se firmó el contrato de arriendo

GIJÓN.—Se ha firmado el contrato de arriendo del edificio donde se instalará la escuela municipal en el barrio de La Juveria, en Tremañes, habiéndose hecho cargo del mismo la comisión de Instrucción pública.

EL PAGO DE ALCANTARILLADO

GIJÓN.—El Negociado Municipal de Arbitrios hace público que el próximo día 21 del actual termina el período voluntario, ya prorrogado, para el pago del impuesto de alcantarillado.

Trascorrida esa fecha se cobrará con el recargo correspondiente por la vía ejecutiva de apremio.

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS.— Sesiones de cine sonoro. A las cinco y cuarto, siete y media y diez y media: "La llama eterna".

TEATRO DINDURRA.— A las tosiete y media y a las diez y tres cuartos: "Un hijo en América".

TEATRO ROBLEDO.— A las mismas horas que en el anterior: "Tenor de cámara", estreno.

SALON DORE.— Desde las siete y media, sesión continua de cine mudo: "Los manzanos de Adón".

GIJON CINEMA.— Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media: "La mamá".

CINE ROXY.— A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "La taquimeca".

Establece rifas benéficas la Asociación de Caridad de Avilés

Medio de arbitrar fondos para cumplir sus fines sociales

Una anciana sufre quemaduras graves.--Cayó en el fogón a causa de un ataque epiléptico.

FIESTA SACRAMENTAL EN SANTO TOMAS

AVILÉS.— Con el fin de procurarse medios económicos que le compensen en parte los cuantiosos gastos a que le llevan los nobles fines que persigue la Asociación Avilesina de Caridad, ejemplar institución que desde hace ya mucho tiempo funciona en nuestra localidad remediando las necesidades de los pobres, ha organizado rifas benéficas que tienen lugar todas las semanas, y en las que se establecen diversos premios. No obstante, siempre que la ocasión es oportuna, los directivos de la Asociación procuran hacer sorteos extraordinarios, que lleven a las exhaustas cajas algún dinero que aminore el déficit que constantemente tiene la institución. Tal ha ocurrido por ejemplo en estos días, en los que de acuerdo con los editores del álbum "Las Bellezas de Asturias" ha sido organizado un sorteo extraordinario, en el que además de los premios en metálico, serán favorecidos los agraciados con 130 magníficos álbums. Para este sorteo, se venden papeletas en la Exposición que ha sido abierta y para la que la entrada es gratuita en los bajos de la casa número 28 de la calle de Suárez Inclán.

ANCIANA CON QUEMADURAS

En la mañana de ayer, y cuando se disponía a hacer fuego en la cocina de su domicilio sito en "El Caliero" (San Cristóbal), la vecina de aquel lugar María Menéndez Isley, de 82 años, tuvo la desgracia de caerse sobre las llamas a consecuencia de un ataque epiléptico.

Sufrió extensas quemaduras, que le fueron curadas en el Hospital de Caridad de esta villa, al que se le condujo inmediatamente, y en el que continúa instalada, siendo su estado muy grave.

HERIDO EN REYERTA

En la tarde de ayer, y por cuestiones personales, riñeron en el vecino lugar de Solís, varios vecinos de aquel pueblo, resultando herido levemente en la cabeza uno de ellos llamado José González Díaz, el cual se trasladó a Oviedo para su curación.

Como las cosas no están muy claras, la guardia civil de Caridad detuvo y trajo a esta localidad, ingresando en la cárcel del partido a los hermanos Angel, Alvaro y Silvestre Suárez Bango, Herminio González García, todos vecinos de Solís y a José Suárez González, vecino de Tamón, que quedaron a disposición del Juzgado de Primera Instancia que entiende en el asunto. Parece ser que en la discusión sonó un tiro que se dice fué hecho por el herido a quien le agredieron con una piedra. Este dice, que le sustrajeron dinero y efectos.

UN RECLAMADO

La Guardia civil de esta villa, detuvo y trasladó a Oviedo, al vecino de Villa, Claudio Martínez González, de 18 años, de edad, el cual ha sido reclamado por las autoridades judiciales de la capital.

FIESTA SACRAMENTAL

Mañana, domingo infraoctava del Corpus se celebrará en la Iglesia parroquial de Santo Tomás, de esta villa la fiesta sacramental con los cultos siguientes:

A las ocho, misa de Comunión general, a las once y media, Exposición de S. D. M. y misa solemne. Una nutrida Capilla, dirigida por el organista de la parroquia don Enrique Valle, cantará con acompañamiento de orquesta una de las misas pontificales de Perossi.

El Santísimo permanecerá expuesto todo el día hasta la terminación de los cultos de la tarde, turnando en la vela las distintas Cofradías y Asociaciones de la parroquia. La función religiosa de la tarde comenzará a las cinco con la estación, rosario, ejercicio del mes de junio y sermón a cargo del Dr. don Bernardo Valdeuzza Pérez, Coadjutor de la parroquia. A continuación se celebrará por el interior y pórtico de la iglesia, la procesión sacramental en la que formarán sólo hombres con cirios que se les proporcionarán en la sacristía. Terminada la procesión se dará la bendición y se hará la reserva cantándose al final el Himno Eucarístico por todos los fieles.

ADORACION NOCTURNA

En la noche de hoy, se celebrará en la parroquia de San Nicolás la solemne Vigilia general del Corpus.

A las once, exposición de S. D. M., plática a cargo de un R. P. Franciscano e Invitatorio solemne. Después del rezo del III Nocturno, se cantará el Te Deum por toda la guardia. A las dos, oraciones de la mañana, misa solemne, comunión y procesión.

Vigilia y misa se aplican por doña Casilda de la Villa Graupera, viuda de R. Campa, q. e. p. d.

DE EXAMENES

Después de brillantísimos exámenes en los que obtuvo la calificación de Matrícula de Honor, en la asignatura Nociones de Procedimientos Industriales, y Sobresalientes en Conjunto Pericial y Mercancías y Geografía Económica General y Especial de España, ha terminado sus estudios de Peritaje Mercantil, el inteligente joven avilesino don Raúl R. Maribona y R. Campa, a quien enviamos nuestra sincera felicitación, extensiva a su distinguida familia.

CONFERENCIA

A las ocho de la tarde de hoy, pronunciará una conferencia en la Escuela de Comercio de Salinas (Fundación Alvarez Galán), el culto abogado avileño don José María Malgor, que disertará sobre el tema: "Por la ruta de Italia."

La entrada será pública.

SAN MARTIN DE LUÑA

PRIMERA COMUNION

El pasado domingo se celebró en la parroquia la fiesta de la primera comunión, que resultó brillantísima.

Recibieron el pan de los Angeles unos cincuenta niños.

Estos fueron obsequiados por el virtuoso y amable párroco coadjutor don Amador López Alonso con un espléndido desayuno.

HOMENAJE AL EX PRACTICO MAYOR DE SAN ESTEBAN

Constituyó un acto de gran fraternidad

Se celebró el domingo 27 del actual el anunciado banquete-homenaje a don Amador Sánchez Blanco, ex Practico Mayor de este puerto, organizado por sus amigos y convecinos con motivo de su reciente jubilación, después de 27 años de ejercicio del cargo.

A la hora señalada dió comienzo el ágape, sentándose en la presidencia con el homenajeado, el Delegado de la Marina civil en la provincia don Joaquín Freira, Subdelegado, don Ulpiano R. Bango, Secretario de la Delegación, don Carlos Carro, Primer Teniente de Alcalde de Muros, don Hipólito Méndez-Vigo, Prácticos de Avilés don Jorge Fernández y don José María Rodríguez, Práctico de Navia, don Etevlino Suárez, Ingeniero don Pascual Aragonés, el Jefe del personal del F. C. "Vasco-Asturiano", don Benito Collera, ex Alcalde don Emilio Pacheco y nutridas representaciones de la Corporación de Prácticos, Prácticos Amarradores, Armadores de buques, Consignatarios, Junta de Obras del Puerto, Contrata de las Obras, F. C. "Vasco-Asturiano" y buen número de obreros.

A la hora de los brindis don Emilio Méndez Pérez de la Comisión organizadora, lee sentidas adhesiones entre las que destacan la de don Francisco Cabrera Subdirector del F. C. "Vasco-Asturiano", don Domingo Argüelles Ojanguen, don Cristóbal Méndez-Vigo, ex-Alcalde don Gerardo González, don Amalio Díaz Flórez, don José Marqués Presbítero, así como una inspirada poesía que dedica a su querido compañero el Práctico de Avilés don Jorge Fernández.

El Práctico de este puerto don Romualdo Jardón Alonso, en nombre de la Comisión organizadora hace el ofrecimiento del homenaje en un inspirado discurso donde se hace historia de la vida de mar de Amador Sánchez a la cual dedicó 62 años ya que ésta se inicia a bordo del patache "Navia" en el año 1872. También hace relación de su pericia como Práctico de este Puerto a cuyo nacimiento asistió el homenajeado y cuya historia es la misma de nuestro querido puerto. Ensalza en brillantes párrafos las virtudes del compañero jubilado y termina pidiendo un caluroso aplauso para su virtuosa compañera.

A continuación se levanta el señor Delegado de Marina Civil en la provincia, quien se suma al homenaje que hoy se rinde a este viejo lobo de mar y dice hacerlo en nombre de la Marina civil que tiene en don Amador Sánchez un alto ejemplo de laboriosidad, honradez y espíritu de sacrificio. Termina deseándole largos años de vida para disfrutar del merecido descanso y brinda porque la Marina Civil consiga pasar pronto a ser un Ministerio más de gobierno.

En nombre del Ayuntamiento se adhiere también al homenaje el primer Teniente de Alcalde don Hipólito Méndez-Vigo, haciendo resaltar el magnífico ejemplo que constituye la vida laboriosa del homenajeado, instando a todos los presentes a imitarlo en la seguridad de que si así lo hacen el puerto de San Esteban de Pravia, base primordial de nuestra economía, en donde está el porvenir de nuestros hijos, será un futuro cercano un elemento de

Los contratistas de arrastres anuncian la huelga

Gestiones para solucionar el conflicto de las minas del Viso.--Hoy habrá exámenes para vigilantes mineros.

S.A.M.A.—La Asociación de Contratistas de arrastres de Asturias, y en su nombre, la Delegación de esta zona, ha presentado en la Alcaldía un oficio dirigido al señor Gobernador civil anunciando el paro de los servicios de arrastre en las minas para el día 16 del mes en curso en los distintos grupos que señalan, por no haber sido atendidos en sus demandas por las respectivas empresas y resultarles, en consecuencia, ruinosa la continuación de los arrastres.

Este conflicto, si no llega a ser conjurado a tiempo, puede revestir caracteres de notoria gravedad, pues que, como derivación inevitable, se paralizarían las explotaciones forzosamente.

LA HUELGA DE MINAS DEL VISO

Recordarán nuestros lectores que en este grupo minero existe una huelga desde hace meses, que afecta a un crecidísimo número de obreros.

Se hicieron múltiples gestiones, todas con resultado negativo, pues patronos y obreros han mantenido sus respectivas posiciones.

El Alcalde de Langreo, señor Fernández, ha decidido hacer una nueva gestión para solucionar este conflicto, y, al efecto, ayer estuvo en Frieres entrevistándose con la comisión obrera y, seguidamente, con la patronal, recogiendo de una y otra representación, sus respectivos puntos de vista, que tratará de conciliar en una reunión común, que acaso se celebre esta tarde.

EXAMENES PARA VIGILANTES MINEROS

Exámenes para vigilantes que han faltado a más de tres conferencias del cursillo de ocho que empezó el día 10 de Diciembre pasado.

Los Vigilantes, a quienes se ha concedido derecho a examinarse sobre las materias expuestas en el indicado cursillo para concederles si procede, certificado de aptitud, deben presentarse a examen hoy sábado 2 de Junio a las tres y media de la tarde en el local de la Escuela de Vigilantes Mineros de Langreo (Colegio de

prosperidad y progreso que habrá de facilitar en gran manera el mejor desenvolvimiento de las venideras generaciones.

Por último y tristemente emocionado, se levanta don Amador Sánchez Blanco, para agradecer el homenaje de que se le hace objeto, y que dice no cree merecer, porque en toda su vida, realizó su labor sin otra satisfacción que la del cumplimiento del deber. Tanto las palabras de don Amador Sánchez como las de todas los oradores fueron premiadas con nutridos aplausos.

Felicitemos a la Comisión organizadora, don Romualdo Jardón Alonso, don Emilio Méndez Pérez y don Rodolfo González por el éxito obtenido ya que la fiesta resultó cordial y entusiástica en modo sumo.

Primera Enseñanza, Plaza de Aguado, Sama de Langreo). Los siete Vigilantes a quienes interesa conocer este anuncio son los siguientes:

- Número 97. Don Celso Castaño Suárez.
- Número 149. Don Florentino Hevia Fernández.
- Número 167. Don Froilán García Huerta.
- Número 210. Don José Díaz Sánchez.
- Número 230. Don José Riera González.
- Número 309. Don Manuel Fernando Buelga.
- Número 364. Don Pablo Zapico Fernández.

PETICION DE MANO

Para don Pedro Ruiz Ardanza, culto joven de Algorta (Bilbao) ha sido pedida la mano de la bellísima y gentil señorita de Ciaño (Langreo) Laura Rebolledo. La boda se celebrará en la segunda quincena de Julio.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena a los futuros esposos y sus familiares.

NUEVO PERITO MERCANTIL

CANTIL

Después de brillantes exámenes sufridos en la Escuela de Comercio de Gijón ha terminado la carrera de Perito Mercantil, el joven Manuel González García, a quien al igual que a sus familiares felicitamos efusivamente.

NOREÑA

AUDICION MUSICAL

Mañana, domingo, de seis y media a ocho y media de la tarde dará nuestra Banda Municipal de Música la siguiente audición en el paseo de Fray Ramón:

- "Flores sevillanas" (pasodoble), V. Millán.
- "Preciosa" (overtura), Weber.
- "A ti" (mazurka), Pérez Chovi.
- "Colombiano" (ballet), Sallin.
- "Aragón y sus cantares" (paso doble final).

NECROLOGICA

Ha dejado de existir en esta villa el estimado joven don Enrique Huergo Cabañas, persona que gozaba de estimación entre sus conocidos.

Contaba sólo veintiocho años de edad y su muerte ha sido muy sentida.

A su viuda, padres y demás familiares les acompañamos en su pesar y rogamos a los lectores encomienden a Dios el alma del finado.

VENTA

Se hace de la dehesa de CAS-TRILLO, sita en el término municipal de TORO (Zamora). Integran referida finca tierra de labor y buenos pastos, hermoso monte y ribera, gran laguna y abundantes aguas. Dirigirse a su dueña, Adelaida Hernández González, en mencionada dehesa. (Dehesa de Castrillo de Toro).

La festividad del Corpus se celebró con gran brillantez en Asturias

Los templos, artísticamente adornados, se vieron muy concurridos de fieles

La festividad del Corpus que se celebró con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia en toda España, y constituyó en Granada y Toledo la más sublime exaltación de la fe popular, tuvo también en Asturias el relieve digno de la religiosidad del pueblo. Las informaciones que más abajo publicamos acusan esa nota de entusiasmo y fervor católicos en todas partes.

En Mieres

Con extraordinarias concurrencias de fieles, se ha celebrado en el día de anteayer la solemnidad del Santísimo Corpus Christi, en esta parroquia.

A la misa de Comunión se acercaron a recibir el Pan de los Angeles numerosas personas de ambos sexos, y para la misa solemne, bastante antes de dar comienzo, ya estaban las amplias naves del templo atestadas de fieles, ofreciendo un hermoso golpe de vista el presenciar a todos los caballeros, en número crecido, colocados en la nave central del mismo.

En esta misa ofició nuestro querido párroco, don Hermógenes Lorenzo, ayudado por el coadjutor de Rebollada y el párroco de Baiña.

Al Evangelio ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el Superior de los PP. Pasionistas de esta Residencia, R. P. Constantino, el cual disertó brillantemente sobre el tema del amor de Jesucristo a los hombres.

La misa fue cantada por un grupo de profesores y alumnos del Colegio de la Fábrica de Mieres, haciéndolo de manera magistral.

Al final se organizó la procesión por el interior del templo, que resultó solemnisima, portando el farol el señor tesorero del Culto Clero don Alejandro Suárez y las varas del palio distinguidos feligreses.

En este día no se trabajó en ninguna de las minas enclavadas en esta zona, haciéndolo medio día las oficinas municipales y comercio en general.

En Ribadesella

Con gran solemnidad se celebró en nuestra iglesia parroquial la tradicional fiesta del Corpus, con misa solemne, a las once, cantada por un afinado coro de voces dirigido por don Luis Lafuente, predicando al Evangelio un sabio y virtuoso orador, que con magistral elocuencia cantó las excelencias de la Eucaristía.

Como no hubo procesión, debió a que están interceptadas las calles con motivo de las obras del alcantarillado, quedó expuesto S. D. M. hasta las cuatro de la tarde, hora en que se reservó solemnemente.

En Sama de Langreo

El jueves pasado se ha celebrado en nuestra iglesia parroquial la festividad del Santísimo Corpus Christi. Por la mañana, a las ocho, se celebró la misa de Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa gran número de fieles. A las once tuvo lugar la misa solemne cantada con gran afinación por el coro parroquial. Al Ofertorio subió a la Cátedra Sagrada el Magistral de la Catedral de Salamanca, que ya venía predicando en el novenario que se celebró en nuestro templo en honor del Santísimo. Al igual que días anteriores, el orador supo captar la atención de los fieles que le escuchaban con su fácil y amena palabra. Terminada la misa, se organizó por el interior de la iglesia la procesión, que recorrió las naves del templo con el mayor fervor.

Por la tarde se celebró el último ejercicio de la novena, viéndose, como días anteriores, muy concurrida la iglesia. Después de

la novena el Magistral de Salamanca pronunció su último sermón.

En Noreña

Se ha celebrado anteayer en esta villa, la solemne fiesta del Corpus con gran brillantez y concurrencia.

A las seis de la mañana y a las nueve, se celebraron misas de Comunión a las que asistieron numerosos fieles.

A las once dió comienzo la misa solemne, que fué cantada por el coro del Círculo Católico Obrero de esta villa, dirigido por don Francisco Rodríguez y acompañado al piano por don José María Camporro.

Actuó de celebrante nuestro ecónomo, don Wenceslao Fernández, asistido por el párroco de la Carrera don Camilo Arguelles y del coadjutor de esta parroquia, don Antonio Galán.

La Sección de la Adoración Nocturna asistió a estos actos religiosos con su bandera y distintivos.

Ocupó la Sagrada Cátedra, al Ofertorio el reverendo P. Dámaso, Carmelita, quien cantó las excelencias de la Sagrada Eucaristía con palabra fácil y convincente.

Después de la misa se organizó la procesión, que recorrió el itinerario de costumbre, hallándose las casas engalanadas y las calles sembradas de espadafes para el paso del Santísimo.

El farol lo llevaba el presidente del Círculo Católico, don Justo Rodríguez, y la bandera de la Adoración, el presidente de la Sección, don Jacobo de la Vallina.

Seguendo en ello una costumbre tradicional, la procesión se detuvo en el Rebollín, ante el palacio de Juan Uriá, donde se levantaba un altar portátil y se cantó solemne Tantum Ergo, continuando luego la procesión con el Santísimo bajo palio hasta la iglesia.

A la llegada de la procesión a la iglesia se cantó el Tantum Ergo, dándose a los fieles la bendición con el Santísimo, y se cantó por último el Himno del Congreso Eucarístico.

Durante el día hicieron guardia al Santísimo la Asociación de Hijas de María y el Apostolado de la Oración.

Los cultos de la tarde estuvieron muy concurridos.

En Cangas del Narcea

El régimen de tormentas de estos días, que hacía temer que no fuese posible sacar la procesión, pero el Señor quiso recibir el público homenaje anual del católico Cangas y, aunque amaneció este gran día bajo una lluvia torrencial, que volvió a la tarde con análoga furia y pertinacia, habiendo fuertes chubascos poco antes e inmediatamente después de los actos religiosos; es lo cierto que durante ellos aclaró el cielo y lució espléndido el sol.

Todos los actos revistieron gran solemnidad: las vísperas de la tarde del miércoles, la comunión general, propia de la festividad del jueves y también como término de las Flores de Mayo, que con todo esplendor vinieron celebrando las Hijas de María, luego la misa mayor, en la que predicó del Misterio Eucarístico el elocuente orador sagrado reve-

rendo P. Eusebio Frutos O. P., y después salió la procesión.

Se puede decir que el pueblo en masa participó en ella. Muchos, muchísimos, formando en sus filas y otros presenciando reverentes su paso desde encrucijadas y balcones.

Todas las casas del largo trayecto con excepción de la que es casa de todos, el Ayuntamiento, lucían colgaduras en los huecos y desde ellos caía al paso de la procesión policroma lluvia de flores, mientras sobre un suelo alfombrado de plantas olorosas, precedido por guión, cruz parroquial y estandartes de cofradías, entre nubes de incienso y apretadas filas de devotos que cantan y queman velas o cirios, a hombros de presbíteros con alba y casulla blanca, marcha la dorada Custodia, en la que va expuesto a la pública adoración el Santísimo Sacramento.

Detrás, escoltando al Señor, el hermoso palio de respeto, el clero con ricos ornamentos, la banda de música y más devotos.

En dos altares, levantado uno en la plazuela del Centro, y adosado el otro a la fachada de Torreño, se cantaron motetes; y tanto en la calle como dentro del templo, el pueblo cerró, con robustas y afinadas voces, los himnos litúrgicos y piadosos.

Nuestra Colegiata parroquial —no hay que decirlo, pues es de siempre— estuvo adornada con mucho gusto y verdadera elegancia. El Apostolado de la Oración estrenó un estandarte, verdadera obra de arte de la señorita Rita Castro Gancedo.

En resumen: una gran fiesta del Corpus, fiesta españolisima, con todos los esplendores tradicionales.

En Pola de Siero

Con brillantez y solemnidad extraordinarias se celebró en esta villa la fiesta del Corpus Christi; la fiesta grande entre todas las fiestas, y en la cual el párroco y vecindario poleso ponen todo el interés y entusiasmo para que cada año revista mayor magnificencia y majestuosidad, como así viene sucediendo.

Nuestro amplio y hermoso templo se hallaba sumamente adornado, luciendo sus mejores galas, destacándose el altar mayor, adornado con tal exquisitez que causaba sorprendente efecto.

A todas las misas celebradas durante las primeras horas de la mañana se acercaron incontable número de personas a recibir la Comunión.

A las diez y media dió principio la solemne función religiosa con Exposición de S. D. M., que quedó de manifiesto hasta los cultos de la tarde; dando principio seguidamente la misa solemne que fué cantada magistralmente por la notable orquesta de Gijón que dirige el señor Uriá, oficiando en la misma nuestro venerable y culto párroco don José García Galán, asistido de don José Alonso y don Vicente Díaz, de diácono y subdiácono respectivamente, y de acólitos don José F. Pedrosa y don José Ania, hallándose nuestra iglesia llena materialmente de gente.

Por la tarde dieron principio los cultos con Rosario, novena y sermón, que estuvo a cargo del R. P. Sarabia, el cual estuvo como en días anteriores, muy elocuente hablándonos del gran misterio de la Eucaristía. A continua-

Lubrificantes CLEVELAND
Aceites y Grasas de uso industrial. — Viuda de E. López Fernández.
Almacenes: Independencia, 22. — OVIEDO. — Tel. 31-19

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO
Especializado en la curación de **REUMAS, CATARROS, CONSECUENCIAS GRIPALES**
Libertad balnearia para la prescripción facultativa, sin refrendo.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
(En el mismo edificio de los baños, estufas, inhalaciones, etc.)
Todo confort. — Cocina de primer orden, a cargo de acreditado jefe de Madrid.
Automóvil del GRAN HOTEL, a las estaciones de Oviedo.
15 de Junio a 30 de Septiembre

'URANIA'

Prodigiosa loción capilar: Producto patentado

Su uso rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las CALVAS, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades.

En todos estos casos un solo frasco le demostrará su gran eficacia

«Caspas y grasa»

Estas causas que además demolestas contribuyen en gran parte a producir la calvicie, desaparecen con una sola aplicación en 15 minutos.

Venta en Asturias: Droguería Asturiana, San Francisco, 5, en Oviedo y Sr. Escalera Blanco San Bernardo, 47, en Gijón.

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL (Autorizado: 100.000.000,00
Desembolsado: 51.355.500,00
Reservas: 63.026.907,21

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.

Arriendas	Luanco	Ribadesella
Avilés	Llanes	Salas
Cabañalquinta	Mieres	Sama de Langreo
Cangas de Onís	Navia	Tineo
Colunga	Pola de Allande	Trubia
Grado	Pola de Laviana	Vegadeo
Gijón	Pola de Lena	Villaviciosa
Linfesto	Pravia	

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO
La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales e ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Imposiciones (A seis meses 3,60 por ciento.
A vencimiento fijo (A un año 4 " "

Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación.

CAJA DE AHORROS CAJAS DE ALQUILER

Balneario de Ledesma - Gran Hotel
Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, histerismo, piel, escrofulismo, herpetismo, catarros y bronquios. Coche en la estación de Salamanca.

ción se hizo la procesión por el interior del templo, debido a la lluvia, que impidió recorriera el itinerario de costumbre. En aquel momento, tal era la aglomeración de fieles que, a pesar de su amplitud, se hallaban hacinados dentro de él.

A continuación se cantó el Tantum Ergo por la referida orquesta, que también durante los cultos de la tarde cantó varios motetes. Se hizo la reserva, y terminó tan brillante fiesta con el Himno Eucarístico cantado por todo el pueblo, que, como decimos más arriba, llenaba el templo.

Durante el tiempo en que S. D. Maestrad estuvo de manifiesto,

hicieron guardia al Santísimo las Marías de los Sagrarios y las pertenecientes a la Vela del Santísimo Sacramento.

No podemos terminar esta reseña sin antes felicitar a nuestro querido e ilustrado párroco, alma principal de esta fiesta, por el entusiasmo e interés que pone por su brillantez, felicitación que hacemos extensiva a las distinguidas señoras que le prestaron su cooperación, consiguendo traer tan notable orquesta, que llamó poderosamente la atención, viéndose coronados sus deseos, y tendremos que para años venideros reine el mismo entusiasmo y brillantez.

2 de ju
P
IG
Precad
Deta
micilio
Quie
última
principa
tela del
menta
La
tratado
precio
José F
Enfermed
les. Jefe
Provincial
de 3 a 5.
DOCTOR
Especialis
la piel,
Clara, 23,
de 4 a
JULI
Especialis
bigado. C
Uria, 48,
R.
Especialis
Gill d
Consul
Teléfono
CEL
Matriz y
Instituto
mado de
Cristina
(París).
Hospital
versitaria
Consulta
qués de
A
Los p
vincia
ta acc
porte
avi
Los ar
ción s
nistrac
El p
timbre
serción
Indu
TALLE
coració
blicida
léfono
ATEN
quina
das d
cias c
vas, r
Repar
glo d
vellar
Gijón
PAGAN
Jo, al
todos
Cima
La c
Se co
te de
MEDIA
tas e
murti
seda
nien

PROFESIONALES

MOVIMIENTO DE BUQUES EN LOS PUERTOS DE GIJON Y AVILES

IGNACIO MARTINEZ LAURENCENA

Precáncer y cáncer accesible tratados sin operación
Detalles por correspondencia a mi nombre, dirigida a mi domicilio en Mazos de Boal (Asturias).

Quienes interesen documentación pueden adquirirla con mi último publicación, que en breve será puesta a la venta en las principales Librerías y que lleva por título "Cáncer — Por la es tela del último Congreso internacional (Madrid, 1933)". Actualmente se halla en Prensa.

La anterior a ésta (titulada "Diez casos de lupus y cáncer tratados por nuevos procedimientos originales") se remite al precio de siete pesetas contra reembolso por correo certificado.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Uría 50, 2.º Teléf. 2816

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 11 a 12 y de 4 a 6. Teléfono núm. 1884.

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, bígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uría, 48, 3.º Telef. 35-50. Oviedo

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Gl de Jaz, 8, entresuelo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 2.700. OVIEDO

CELSO FERNANDEZ

Matriz y embarazos. Profesor del Instituto Rubio (Madrid). Diplomado de las Maternidades Santa Cristina (Madrid) Baudelocque (Paris). Cirujía de la especialidad. Hospital Broca (Paris) Clínica Universitaria de Dresden (Alemania). Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Marqués de S. Esteban, 51. Tel. 2811. GIJON

PEDRO G. QUIROS ISLA

Jefe clínico del H. M. Provincial. Nerviosas y mentales. Marqués de Santa Cruz, 12, 2.º Teléfono 3697

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

La Botica del Carmen, de MARIANO DE LA VEGA

SE TRASLADO DE MAGDALENA, 3, A MAGDALENA, 29, ESQUINA A GASTANAGA.

GARCIA COSIO

Médico del Dispensario Oficial. Antituberculoso. CORAZON Y PULMONES. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 5. Uría, 30, 1.º Teléfono 3564

Francisco Coronado

Medicina y Cirugía del Aparato Respiratorio. Medicina interna. Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5. Campomanes 26, pral. Tlf. 34-18

A. CANGA

MEDICO. Análisis clínico. Santa Cruz, 6, primero. OVIEDO

Antonio de Bascarán Asúnsolo

MEDICO OCULISTA. PALACIO VALDES, 9. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

ELIAS DIAZ

MEDICO-OCULISTA. Cabo Noval, 5—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Melquiades CABAL

Médico del Hospital Provincial. Medicina interna. — Pulmones — Corazón. Cirugía de la tuberculosis. RAYOS X. Magdalena 29, 1. OVIEDO

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Marqués de Santa Cruz 3, 2.º derecha. Teléfono 2084. OVIEDO

Joaquín García Morán

Traslada su consulta de enfermedades del aparato digestivo a Marqués de Santa Cruz, 6 principal

MARIO ESCALERA

Medicina y Cirujía General. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Diatermia — Rayos ultravioleta. Uría 52 1.º OVIEDO Tlf. 3950

SANTIAGO ROMERO

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo. SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

MARTINEZ GUIASOLA

Médico del Hospital Provincial. ENFERMEDADES DE PULMONES Y CORAZON. Teléfono 3.008 OVIEDO. Palacio Valdés, 2, 2.º derecha

Adolfo P. Villapadierna

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310. Horas de consulta de 9 a 12½

En Gijón

ENTRADAS.— Angeles, general, Santander. Nuestra Señora del Carmen, vacío, Bilbao. Cabo Ortegá, general, Coruña. Cortés, general, Santander. Leandro, pinos, Navia. Yeías, pinos, Villagarcía. Artube Mendi, general, Santander. SALIDAS.— Víctor, carbón, Lequeitio. Cabo Ortegá, general, Santander. Cortés, general, Bilbao.

En Avilés

ENTRADAS.— López, general, Barcelona. Caruso, lastre, Bilbao. Arnao, mineral, Requejada. Stancer, Ferre y Chacartegui 3, arcilla, Villagarcía. Pepe, arcilla, Villagarcía. AL TURNO.— Stancor: Chacar tegui. ATRACADOS.— Muelles N Choyo Maru. E Caruso. S 1 Ramón. S 2 Santiago López. S 3 Condor. O Arnao. O Sac 2. S 2 Corme.

RIBADESELLA

EXAMENES ; — ; — ; — ;

Ha aprobado brillantemente las asignaturas de conjunto del tercer año preparatorio para Magisterio, la bellísima señorita de El Carmen (Ribadesella) Carmina Alonso Llano. Nuestra felicitación a Carmina y a sus padres, muy apreciados amigos nuestros.

ADORACION NOCTURNA ; — ; — ; — ;

En la pasada noche del miércoles, día 30, celebró vigilia solemne la sección adoradora nocturna de esta villa.

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,5 PT3

Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante

Industria y Comercio

FALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Teléfono 3466.

ATENCION: Julio Saiz ofrece máquinas de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios. Arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

PAGAMOS más que nadie oro viejo, alhajas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla, 14. Teléfono 1912. La casa que más paga. Se compran papeletas del Monte de alhajas de oro y plata.

MEDIAS de seda buenas y baratas en "Mercería Rosario" gran surtido en artículos de punto y seda para niños. Plaza Ayuntamiento, 12. Oviedo.

VENTAS

SE VENDE solar, todo o mitad. Calle Cabo Noval. Informes, M. Santa Cruz, 10, cuarto.

EN RIBADESELLA, sitio céntrico, se vende tienda ultramarinos muy poco capital; poca renta, buen negocio. Urge vender por tener que dedicarse a otros negocios. Informa el correspondiente de REGION en ésta.

POR FALLECIMIENTO, vendese barata granja; buen negocio: Gallinero 43x5½ metros. Casa dos viviendas todo confort, vista a Gijón y al mar, amplios pajares y cuadra, todo reciente construcción. Seis vacas, caballo, doscientas ponedoras seleccionadas. Son cuatro hectáreas orientación mediodía, magnífico panorama; abundante agua potable. Cuatro kilómetros Gijón. Carretera Oviedo. Teléfono 2530.

VENTA. Urge vender Renault quince caballos, cerrado, lujoso, solo veinte mil kilómetros, pesetas 3.850. Renault, ocho caballos, patente pagada, cubiertas nuevas, poco uso: 2.000 pesetas. Informes, Teléfonos, Siero.

EN QUIROS (Bárzana) se vende o arrienda casa nueva para la temporada de verano, con todos los servicios. Razón, Matemático Pedrayes, 17.

OCASION. Se vende barato Fiat 514, camioneta, propia para reparto, seminueva. Razón, esta Administración.

COMPRESOR Yngersoll 13-24 caballos, se vende, estado semi nuevo. Informes: Agencia "Rónios". Cervantes, 19, tercero, de recha.

SE VENDE finquita, mide once mil ochocientos pies, con casa nueva construcción, distribuido en solares, entenderse su dueño en la misma, camino de la Cárcel.

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

VENDO Molino de holas, otro de cilindros, dos machacadoras piedra, una locomóvil, una dinamo 6 caballos. Cifuentes, 22, Gijón.

VENDO casería límite Oviedo cuarenta días de bueyes con casa, libre, precio 16.000 pesetas. Informes: Felipe Gutiérrez, Cavada, 35, primero.

SE VENDE comedor habitación y otros muebles. Fontán, 19, segundo, esquina a Rosal.

COCHE Austin, seis caballos, cuatro asientos, cerrado, seminuevo, venderíase. Razón: Campomanes, 15. Almacén de vinos.

SE VENDE casa nueva. L. Alas. Razón: San José, 11.

Varios

TRASPASO local pequeño, muy céntrico, bonita instalación. Propio para comestibles finos. Informes: Publicitas.

SEÑORITA para dar clase a domicilio de Taquigrafía se ofrece. Informes, Fontán, 17, tercero. Teléfono 3901.

LLOVIO 2 kilómetros Ribadesella se alquila temporada verano piso amueblado, reciente construcción. Luz, agua corriente, cuarto baño, garage. Informes: Ramón Bulnes. Llovio (Ribadesella).

BARBERO-PELUQUERO, sabiendo obligación, se ofrece para capital o provincia, por temporada o fijo. Dirigirse: Arsenio Torres. Colombres.

MUDANZAS para muebles en camioneta con toldo. Trascorrales 25 "La Tevergana". Teléfono 4012.

CORTA familia alquila habitación amueblada a personas serias. Independencia, 5, 4.º piso, izquierda. Hay ascensor.

ALQUILO, temporada, Gijón, Juan Alonso, 5 primero próximo playa, piso amueblado, nuevo confort, baño, módico. Informes: Ezeurdia, 38, primero izquierda.

PIANOS de alquiler. Casa Blanco. Uría, 6.

EN INFIESTO frente plaza ganado, se traspasa comercio ultramarinos y bebidas de "Be-láustegui". Informes su dueño.

ALQUILASE chalet en Somado. Informes, Campomanes, 25, primero izquierda. Tel. 1049.

OPOSICIONES próxima convocatoria Taquimecanógrafas, Marina, Aduanas (admiten señoras, no exigen título). Informes: Pelayo, 13, tercero.

CASA FORMAL alquila habitaciones amuebladas, soleadas, precio módico, pensión o sin. Informarán: Uría 22, Librería.

CRONICA. Nos revela curiosos aspectos del Concurso Nacional de Belleza, acerca del cual publica lo siguiente: "Viendo a la bellísima "Miss Murcia" arreglarse para ir al desfile del Concurso Nacional de Belleza. Lo que fué la gran guerra de palabras entre las mamás y los papás de las "misses" en vísperas del concurso. Escenas y comentarios del baile de Bellas Artes, en el que fué proclamada "Miss España 1934". Lo que dijeron del concurso al día siguiente de celebrarse éste, las mamás y los papás de las "misses" derrotadas. Compre usted CRONICA: 30 céntimos.

Anúnciese en REGION, Nuestro teléfono: 1517

En Viena asistieron a la procesión del Corpus 150.000 personas

También en Berlín se celebró la fiesta con gran solemnidad.

El corresponsal de "El Debate", en Berlín, envió la siguiente interesante crónica relacionada con la festividad del Corpus:

"El Corpus sólo es fiesta oficial en las poblaciones de mayoría católica. Berlín no la tiene. Había que trabajar, pues. Madrugando para la misa, que aquí es siempre con plática, y hoy con procesión. A las seis ya estaban llenas las iglesias. La gran fiesta de la Catedral, hubo de adelantarse a las siete para no obstaculizar a las ceremonias en el Unter den Linden, con motivo del aniversario de Skagerrat. Más para los católicos en día de fiesta poco significa un madrugón, aunque para muchos haya resultado inútil en cuanto al lugar del trabajo, ya que las ceremonias han durado hasta después de las once de la mañana. Han asistido, como el año anterior, unas 15.000 personas, de las cuales tres cuartas partes, no cabiendo en el interior, quedaron en la gran plaza. A la procesión celebrada por las avenidas próximas, han asistido Von Papen y el ministro de Comunicaciones, aparte otras autoridades. El Nuncio, el Obispo, el Cabildo, congregaciones, hermandades, asociaciones, corporaciones, estudiantiles, órdenes religiosas, secciones de la Policía, del Ejército y de los tranviarios, dos bandas de música, fieles y numerosos jóvenes. Todos formados con esa compostura exterior y ese fervor

que son gala y orgullo de las corrientes alemanas. Más al terminar la procesión es cuando empezó en verdad lo emocionante. La gente quedó allí para oír las misas cantadas, que tanto en el interior como en el altar exterior se seguían celebrando. Para ésta no había core. Respondía el mismo público, que cantó incluso el Credo, con perfecciones y devoción insuperables. Ni siquiera la inmediata fiesta de Skagerrat, que transmitían potentes altavoces, lograron alterar o apagar sus canciones. Al final de la misa entonáronse espontáneamente la que comienza "Firme en mi fé" y la que empieza, "María, ayúdame". Algunas personas, pensando en la actualidad, lloraban, y a mi lado, un hombre modesto exclamaba: "¡Qué hermoso, qué hermoso!".

Terminada la misa las juventudes con sus banderas, sin otro uniforme que las camisas blancas, pero perfectamente formados, desfilaron por el centro de Berlín. Ayer, a las doce, se les había negado el permiso, pero a la tarde se concedió. No han ocurrido verdaderos incidentes. Tan sólo en la puerta de Brandeburgo unos milicianos protestaron, y un grupo de católicos dió un viva a la Iglesia. Basta, pues, que el Gobierno deje en su derecho a las juventudes católicas, para que éstas sepan hacerse respetar".

LAVAD CON JABON "VETUSTA", QUE ES EL MAS FINO Y EL DE MAYOR RENDIMIENTO

PASARA AL ESTADO EL SERVICIO DE RADIODIFUSION

Será orientado por una Junta nacional

MADRID.— Las Cortes están estudiando un proyecto de ley en virtud del cual pasará a constituir un servicio nacional lo que hasta ahora fué un servicio particular de radiodifusión.

Según este proyecto, las centrales emisoras serán orientadas por una Junta nacional constituida por diversas Corporaciones, Ayuntamientos, Diputaciones, Prensa y radioyentes.

Para garantizar la neutralidad ideológica del servicio se establecerá el arriendo a entidades confesionales o políticas por un tiempo diario que se determinará con forme a normas reglamentarias, para hacer propaganda con arreglo a las leyes.

Los ingresos propios del servicio ingresarán en los presupuestos del Estado, con arreglo a la siguiente tarifa (precios anuales): aparatos de galena, 1,50 pesetas al año; ídem de una a cinco lámparas, 12 pesetas; más de cinco lámparas, 24 pesetas.

De cualquier clase con altavoz público, en relación con la tarifa de Contribución Industrial; de suerte que hasta 200 pesetas trimestrales de contribución se pagarán cinco pesetas mensuales; hasta 500, 15; de 501 en adelante, 30 pesetas.

SE PIDE PENA DE MUERTE PARA TRES PROCESADOS

Mafaron a tiros a un guardia civil

MADRID.— Ante la Sala Sexta del Supremo comparecieron hoy los obreros Rafael Castro, Félix Manzanares y Manuel González, que en febrero fueron condenados a muerte por un Consejo de guerra celebrado en Zaragoza. Los tres se fugaron de la cárcel de Colmenar Viejo. Se les acusa de haber sostenido un tiroteo con la Benemérita en Guadalajara y haber matado a un guardia. El fiscal del Supremo mantuvo la petición de pena de muerte para los tres.

La vista quedó conclusa para sentencia, que se dará a conocer dentro de varios días.

ARGENTINA-ESPAÑA EN PARTIDO INTERNACIONAL

MADRID.— Ha sido concertado un partido entre el equipo español y el de la Argentina, que se celebrará en Madrid el día 17 de junio.

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



Don Manuel Gutiérrez Lozano, portero mayor del Congreso que ha sido jubilado después de 43 años de servicios. (Foto Vidal).

Actualidad - comentada

Se puede hurtar impunemente

La República ha hecho una brillante innovación en el Código Penal. Ha establecido, si no el hurto legal, por lo menos la impunidad del hurto. Antes los hurtadores tenían una sanción. Ahora quedan, limpiamente, libres de toda responsabilidad, cobrando a la sea acción de hurto un simple adjetivo. Es éste: político.

El vocablo se introdujo subrepticamente en las prácticas del Derecho en relación con la confesionalidad religiosa. Los que incluyeron en sus programas de partido el laicismo no debieron prever tan favorable y extraordinaria consecuencia.

Los hurtos de aves que, antes, tenían que conformarse con la denominación despectiva de comunes, participan ahora de las ricas prebendas de la política que estaban reservadas, dentro de la maraña del Código Penal para los grandes asesinatos y homicidios de carácter político. Eso es lo que van ganando los hurtadores de aves.

Era cosa corriente que quienes penetraban en un corral y se apoderaban de unas hermosas gallinas pagasen con el arresto consiguiente, si caían en poder de la justicia, la apropiación de gal. Pero ya pueden impunemente dedicarse a esos latrocinios si logran, astutamente, que al hecho se le aplique el vocablo en cuestión.

Y vamos al asunto. Allí, por Granada, tres extremistas, penetraron en un corral y hurtaron algunas gallinas. Se las comieron después, y en eso consiste la impunidad. Mejor expresado: ahí está saltando impaciente el adjetivo político para postre. Es un plato exquisito ese vocablo bien aderezado con subterfugios.

Los extremistas manifestaron que si tomaron las gallinas del corral y luego se las comieron no pretendían en absoluto llenarse el estómago con unos animales más o menos sabrosos a costa del prójimo. Esto, que pudiera constituir una figura de delito, es todo lo contrario, como se verá. Porque los extremistas no pretendieron darse un bocado, solamente. Quisieron, he ahí el acierto, manifestar públicamente su ideología opuesta al clericalismo que inventó las virgílicas y a ese fin se engulleron las gallinas en Viernes Santo.

Por eso al hurto se entrecerró el vocablo político y el noble propósito de los anticlericales fué premiado con la absolución. De cundir ese ejemplo o de tomar carta de naturaleza legal el precedente, no sabemos a dónde nos llevará esa palabra tan arteramente aplicada a un delito vulgar como el de robar unas gallinas.

DE SOCIEDAD

NATALICIO :-: :-: :-:

Ha dado a luz una hermosa niña la bella señora Eloísa Soño Vázquez de Alvarez.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de perfecto estado de salud.

VIAJES :-: :-: :-:

Saludamos en Oviedo al distinguido ingeniero de minas don Ramón Moreno.

También nos fué grato saludar al competente médico de Langreo, don Tobias García.

Regresó de Bilbao el técnico industrial don Gregorio Llanas Alonso.

Saludamos en Oviedo al culto teniente de la Benemérita don Pedro Martínez García.

TE-BAILE :-: :-: :-:

Existe gran animación ante el té-balle que se celebrará mañana en uno de los hoteles de la ciudad.

Por tratarse del último de la temporada prometen asistir numerosas señoritas.

NUESTRO EQUIPO DE

TENNIS :-: :-: :-:

Existen grandes preparativos ante la excursión que nuestro equipo de tennis hará a Valladolid, al objeto de jugar el quinto match.

Se disputará con el equipo vallisoletano una hermosa copa, regalo de aquella Diputación.

Comenzaron ya a realizarse los entrenamientos, que prometen tener un feliz resultado.

NUEVO BACHILLER :-

Ha terminado el grado de Bachiller con matrículas de honor y sobresalientes el inteligente estudiante don Sabino José Fernández Campo, hijo de nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Sabino Fernández. Felicitamos al estudioso

joven y a sus distinguidos padres.

DE EXAMENES :-: :-: :-:

Con calificaciones brillantes terminó el quinto curso de Bachillerato la bella y gentil señorita Argentina Martínez García, perteneciente a apreciable familia de la ciudad.

Felicitamos a la aplicada estudiante.

Salieron para Madrid, con el fin de examinarse del sexto año de piano en el Conservatorio de Música, la bellísima y distinguida señorita Aurorita Martínez y su hermano Gabriel, estudioso joven de nuestra Universidad, que con calificaciones de sobre saliente en casi todas las asignaturas ha terminado el primer año de Derecho.

Igualmente, con sobresaliente en francés y matrícula de honor en latín, han terminado el tercer año del Bachillerato los niños Pedro y Abdulía Pérez García.

Nuestra cordial enhorabuena.

EXCURSION A LOURDES

12 DE JUNIO

Se ruega a los señores excursionistas pasen a recoger sus billetes antes del día 5, y al mismo tiempo se les citará para hacer el pasaporte colectivo. Autocar y hoteles 215 Ptas. Informes, teléfono 3744.

UNA ANECDOTA

—Yo no me explico esto—decía ayer un profesor de un Instituto madrileño.— Se votan créditos para construir cárceles y manicomios, y nadie se acuerda de edificar nuevas escuelas...

Un diputado que formaba parte del grupo en que hablaba el profesor, observó, dulcemente: —¡Qué quiere usted! Uno tiene la seguridad de no tener que volver a la escuela; pero... cualquiera puede decir lo mismo del manicomio o la cárcel!